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Juhász Nagy Sándor Kábán kifejtette 
a nemzeti összefogás programmját

küzdelmei. -Szo.oasÉg^sü^Äg

A hajduszoboszlói kerület népe nagy lelkesedéssel tömörül Juhász
Nagy Sándor programmja körül

akkor én bátrán ki merem mon­
dani, hogy engemet csak azért tá­
madnak, ellenem csak azért szórnak

A hajduszoboszlói választókerülethez 
tartozó Kaba községnek ünnepnapja volt 
dt. Juhász Nagy Sándor megjelenése és a 
nép nagy tömegben gyűlt össze, hogy a 
kerület szülöttének beszédét meghallgas­
sa, aki a Gazdakör udvarán rendezett ha­
zafias ünnepélyen szólalt fel.

Dr. Juhász Nagy Sándor programmot 
adott a népnek, hogy mimódon kell a 
nemzeti erőket összefoglalni a trianoni

békeszerződéssel sújtott ország feleme­
lésére. Beszédét nagy lelkesedéssel hall­
gatta a tömeg és őt szeretetének minden 
jelével elhalmozta.

A független földművelők és polgárok 
most szerveződött pártjának elnöke: Gere 
Károly gazda lelkes megnyitó beszéde 
után, nagy éljenzés között lépett az emel­
vényre dr. Juhász Nagy Sándor, hogy 
megtartsa beszédét.

rágalmakat, mert én nem adtam be a 
derekamat, mert én rendületlenül ki­
tartottam a föld népének oldala mel­
lett és ki is fogok tartani mindhalálig.

(Zajos éljenzés.)
Az a baj, hogy megvan a trianon 

békeszerződés és most arra kellene mindéi 
magyar embernek törekedni, hogy vállve 
tett erővel segítsünk a szétszaggatott ha 
zának szomorú helyzetén és a népnél 
kétségbeejtő sorsán.

Hogyan kell küzdenünk a trianoni 
békeszerződés ellen? Kétségtelen, hogy a 
küzdelemnek súlypontja a külföldön van és 
e tekintetben a magyar nemzet már sokat 
tett és már ott kint sok kiváló külföldi ba­
rátunk is támadt.

Én is sokat utaztam életemben kül­
földön és bevallom, hogy külföldi utazá­
saim alatt

azért tanultam meg három idegen 
nyelvet, mert én is szeretném a ma­
gam szerény részét kivenni a magyar 
nemzet igazságának érvényesítésére 

irányuló munkából.

Azért szűntem meg miniszter lenni, mert nem egyez­
tem bele az ország feldarabolásába

PVXrnl oinlnti _ 1 . «

Nem háborúval, nem fegyverrel és nem vérrel.
__ Ha most már azt kérdik tőlem pol- ' ' '

gártársaim, hogy milyen eszközökkel kel­
lene a trianoni békeszerződést mcgváltoz

— Tizenkét évvel ezelőtt — kezdte be­
szedet — 1919 március 20-ikán fontos 
megbeszélés végett felkerestem Nagy. 
utadi Szabó István barátomat, akivel 
együtt voltunk miniszterek az akkori 
kormányban, őtőle tudtam meg először a 
megdöbbentő hirt, hogy az ellenséges 
agy atalmak budapesti megbízottja: 
y* francia alezredes éppen akkor adta 
3 k0™ánynak az ultimátumot, melyben 

nagy terület kiürítését követelte tőlünk, 
körülbelül a jelenlegi határokig.

— A mi kormányunk azonnal összeült 
” 10SSZU tanácskozás után kimondotta, 
i°gy a Vyx-jcgyzékben foglalt követelést 
elutasítja és a terület kiürítését megta­
gadja. 6

- Ez a kemény állásfoglalás volt oka a 
ármány bukásának.

Nem akartunk aláírni olyan békét, 
meíy Magyarországot feldarabolja.

Jött azután uj kormány és uj rend 
‘ZCr’ mely aláírta a trianoni békét. Ezt * 
azcrt kc!I hangoztatnom, mert j

a napokban éppen ebben a községben 
azt beszélgette egy bolond ember, 
Hogy a trianoni békeszerződést 

Írtam volna alá.
(Derültség.) Hiszen mindenki tudja, hogy 
mikor a békét aláírták, akkor én már ré­
gen nem voltam kormányon és hogy a 
tényleges aláírást Benárd Ágoston nevű 
polgártársunk végezte.

Mindezt én nem feszegetem, ámde 
reá kell mutatnom arra, hogy

milyen hamisítást és ferdítést visznek 
véghez némelyek, mikor a régen le­
tűnt események felett rágódnak, aha- 
lyett, hogy összefognának a mai nagy 
bajban a jövendő megmentése végett. 

(Igaz! Úgy van!!)
Ilyen rágalmakkal támadnak eile 

nem, pedig imc bebizonyítottam, hogy
eppen azért szűntem meg miniszter 
lenni, mert nem fogadtam el a Vyx- 
jegyzeket, vagyis nem akartam alá­
írni az országot feldaraboló béke- 

szerződést

tatni, erre én habozás nélkül azt felelem,
hogy nem fegyverrel, nem háborúval és 
nem vérrel.

Én szeretettel övezem körül a ma­
gyar honvédséget

es óhajtóm, hogy az általános védkötele- 
zettsegen felépítendő s a negyvennyolcas 
hagyományoktól áthatott magyar hadse­
reg mindig készen álljon a haza védelmé- 
ie, azonban azért imádkozom, hogy ne le­
gyen több háború. (Helyeslés.)

Még most is a világháború borzal­

mait nyögjük, amiatt ment tönkre orszá 
gunk, amiatt veszett el, vagy lett nyomo­
rékká sokezer magyar testvérünk, amiatl 
nem tud még most se lecsendesedni a 
meghaborodott nagyvilág. Ennyi sok baj 
es nyomorúság közepette békét kell akar­
nunk.

Ámde a békében rendületlenül kell 
hangoztatni a magyar nemzet jogait és

a szent igazság erejével fel kell vilá­
gosítanunk a többi népeket, hogy így
nyomról-nyomra visszaszerezzük azt, 

amit elvesztettünk.
Ma már az ország közvéleménye ebben a 
békés küzdelemben látja a legbiztosabb és

mm

6,1 a TavvltidftThf f. azér* feielek' »miért

ixagyafadi Szabó István is felelős
■ lisztéit polgártársaim! Én Nagy­

atádi Szabó Istvánnal egy,"dobén voltam
eTZT f Ő még ^ Páp nappal 
előbb lépett be a kormányba, mint én, de
mind a ketten egy és ugyanazon időben
távoztunk el. Én tehát csak azért felelek,

amiért Nagyatádi Szabó István.
Ha Pedig ő jó volt későbben mi­
niszternek a Bethlen - kormányban, 
sot ha Mayer János jó ma is földmű­
velés. miniszternek, pedig a mi kor-
menyünkben ekkor éllemtitkér volt

ti*
m

r ujL >ín becsületesen dolgozni fogok a népért!
Juhász Nagy Sándor kábái híveinek tömege előtt. mondta



egyedül lehetséges eszközt a trianoni bé­
keszerződés ellen.

— De hogyan tudjunk küzdeni a nem­
zet igazságaiért a külföldön, ha ezalatt itt 
bent elpusztul a nép és elsorvad az ország. 
(!gaz, úgy van! Zajos helyeslés.) Min­
denekelőtt itt bent kell jobb állapotokat te­

remtenünk.
— Napokon nem tudott Oroszország­

ban küzdeni éhező és lerongyolódott had­
seregével. Hogyan küzdjünk mi is Trianon 
ellen éhező és leromlott néppel? (Igaz, 
úgy van!)

Elképesztő a főid népének nyomora
— Gaál Gaszton azt mondotta egyik 

legutóbbi országgyűlési beszédében, hogy 
ennek a kormánynak tiz éves uralma alatt 
az országnak klenctizedrésze tönkre ment 
és hogy ötmillió koldus mezőgazdasági né­
pesség van Magyarországon. Ha nem is 
megyünk el ilyen messzire, de az bizo­
nyos, hogy a nyomorúság csakugyan el­
képesztő.

— Még jobban növeli a bajt, hogy min­
denfelé csak szemetszuró, kiáltó igazság­
talanságokat látunk. Nézzünk csak néhány I 
példát. (Halljuk, halljuk!)

— A földreform jelszavának kiadása 
után 12 évvel még mindig épen állanak a

hitbizományok, a kötött birtokok, a tíz­
ezer és százezer holdak. Ugyanakkor

a csekély kis földhöz jutott földműve­
lők nem győzik fizetni a földreform­
ból rájuk háromló járulékokat és tel­

jesen tönkre mennek.

Ez ellen Szász József bizottsági tagtár­
sammal együtt felszólaltam a megyegyü- 
lésen és orvoslást követeltem. Sürgősen le 
kell szállítani a járulékokat. (Igaz, úgy 
van!)

A boletta is jobban segít a nagybirto­
koson, mint a kisemberen, pedig meg­

fordítva kellene lenni!

A kisemberek nem bírják már fizetni az adót 
és a kamatot

— A kisgazdák, kisiparosok, kiskeres­
kedők nem bírják fizetni a nagy adót. 
Ugyanakkor szedik tőlük az óriási kamatot 
a kölcsönök után, amit se fizetni, se meg­
felelő hitelhez jutni a kisembernek nem 
lehet. Miért nem tett ez ellen a kormány 
tízéves uralma alatt? Miért látjuk mindig 
csak a nagyvállalatok és kartellek érdekei­
nek érvényesülését? (Egy hang: A kisem­
ber nem fizet a pártkasszába!)

— Smith Jeremiás, akit a nemzetek 
szövetsége 7 év előtt azért küldött ki Ma­
gyarországba, hogy az ország gazdálkodá­
sát ellenőrizze, amikor végleg eltávozott 
innen, azt a tanácsot adta a kormánynak, 
hogy

szállítsa le az ország költségvetését 
évi 360 millió pengő kiadásra, mert 
ennél többet nem bir el Magyarország 

gazdasági ereje.
(Közbeszólás: Háromszorosra emelték!)

— Igen, jól mondja tisztelt polgártár­
sam,

háromszorosra emelkedett a kiadás.
Honnan tudja ezt a háromszoros terhet 
megfizetni a lakosság? Háromszoros adó­
ból? (Igaz, úgy van!)

— A kormány 5—6 éve behozta a B- 
lisztás rendszert és a tisztviselők, alkal­

mazottak jelentékeny részét akaratuk el­
len nyugdíjba zavarta. A létszámcsökken­
tés nagyobb dicsőségére, nyomban azután 
újakat vettek fel az elbocsátottak helyére.
így

rengeteg álláson egyszerre két ember 
huzza a fizetést, a tényleges alkalma­
zott és az alaptalanul nyugdíjazott.

Ezért van az, hogy az ország kiadásainak 
több mint fele hivatalnokok fizetésére, 
személyi kiadásokra megy. Jól van-é ez? 
(Zajos tiltakozás.)

— Egy szót se szólunk a kishiyatalno- 
kok, kisnyugdíjasok ellen, akik csekély fi­
zetésükből szintén alig tudnak élni, sőt 
az meg

szégyenére van hazánknak, hogy né­
mely hadirokkantak és özvegyek mi­

lyen kevés segélyt kapnak.

Ámde, ha azt mondják, hogy ez a pénz­
hiány miatt van igy, hát akkor kérdjük, 
hogy miért húznak a nagyobbak közül so­
kan két-három, többszörös nagy fizetést? 
Ha egy miniszter megbukik, miért kell 
okvetlenül valami állást csinálni neki? 
Imé, az ilyen kiáltó igazságtalanságok te­
szik nehezebbé a nyomorúságot. (He­
lyeslés.)

Lillafüred és a hajduszoboszlói fürdő
— Sokat hallanak önök az indokolatlan

pazarlásokról. Én is elmondtam a múltkor 
a megyegyülésen, hogy

a lillafüredi luxus-palotákra 8 millió 
pengőnél többet költöttek és hogy a 
debreceni egyetem előtt 600,000 pen­
gőért rendezik a teret, szökőkutas 
dísztóval. Hát akkor miért nem telt a 
szoboszlói gyógyfürdőre, amely a nép 

egészségének szolgálatára volna?
Hát a vármegyéktől miért vonják meg a 
szegény emberek gyógyszersegélyét?

Ma már alig tud gyógyszerhez jutni a 
szegény ember, ha gyermeke hal­

doklik.
Tiltakoztunk ez ellen is a megyegyülésen, 
sőt meg is felebbeztük a legfőbb bíróság­

hoz, ámde a népjóléti minisztérium még­
sem hajlandó a szükséges pénzt folyósí­
tani. Ez a magyar fajvédelem? (Felkiál­
tások: Tudjuk, hogy igy van!)

— A trianoni szerződés 205. szakasza 
értelmében a kormánynak már alkalma 
nyílt volna arra, hogy mezőgazdasági ter­
ményeink számára megfelelő külföldi 
piacokról gondoskodjék. Ezzel szemben 
1922-ben olyan vámokat hozott a kor­
mány, mely a mezőgazdaságnak ma vesz­
tére van és amely akkor a nagy ipari vál­
lalatoknak kedvezett. Most azután, mikor 
a világkrizis folytán a termelés óriási vál­
ságba jutott, itt állunk külföldi piacok nél­
kül és ilyeneket csak nagy áldozatokkal 
lehet valahogyan megszerezni.

A kormány tiz éves uralma után alacsony a gabona 
ára, olcsó az állat ára, de drágák az iparcikkek

Mi a kormány tízéves gazdasági po 
litikájának eredménye? Alacsony ter­
ményárak, olcsó állatárak és emellett az 
iparcikkek drágasága. De ennek még a

nagy gyáripar se látja hasznát a vásárló­
képesség csökkenése folytán. A kisipar 
meg pusztulóban van.

A munkaalkalmak csökkenése folytán

a városok, sőt ma már a falvak Is tele 
vannak munkát váró és követelő 
munkanélküli munkásokkal. Ez óriási 
nagy baj. Ezen sürgősen segíteni kell.

Imé ide vezetett a kormány tízéves gaz­
dasági és vámpolitikája. (Igaz, úgy van!)

— Mindebből mi a tanulság, tisztelt 
polgártársaim? Előbb a saját portánkon 
belül kell rendet teremtenünk, hogy azután 
a külpolitikában eredményesen küzdhes- 
sünk a békeszerződés ellen.

— Sokat elbír szenvedni az ember, ha 
megvan a szabadsága hozzá, hogy változ­
tasson a saját sorsán. Megpróbálja és ha 
saját tapasztalatából meggyőződik róla, 
hogy nem sikerül, valahogy beletörődik a 
sorsába. Sőt már akkor könnyebb elviselni 
a szenvedést, ha az ember legalább ki 
tudja panaszolni magát.

C Debreceni Független Ujeágot

éldányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
I.Uitéa. «uentben egy hónapig ha.intlh.tJ«
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— De ha még akaratát se tudja kife­
jezni? De ha még panaszkodni se szabad? 
Hát nem türhetlenné válik akkor az élet?

~ Már pedig ma nincsen szabadság. 
Ezért követelnünk kell a közszabadságok 
helyreállítását. (Zajos helyeslés.)

— Van-é szabadság ma? Nézzük csak a 
képviselőválasztásokat. Micsoda képtelen 
állapotok vannak az ajánlási rendszer kö­
rül és a nyílt szavazással!

Nagyon aljas ember az, aki pénzért adja el a szavazatát
Most is alig, hogy hire jött a vá­

lasztásnak, már nyíltan imák róla az új­
ságolt: lesz-é erőszak, vagy nem lesz? 
(Derültség.) Lesz-é vesztegetés, vagy nem 
lesz? Én azt tartom, hogy nagyon aljas 
ember az, aki pénzért adja el a szavazatát! 
(Általános zajos helyeslés. Szégyen, gya­
lázat!)

— Micsoda feneketlen erkölcsi romlott­
ságot teremt ez a mai választói rendszer? 
Kérdezgetik tőlem az emberek: lehet-é 
majd népgyülést és programmbeszédet

tartani? Vagy nem lehet?

Micsoda választás az, ahol az ellen­
zéki jelölt méig a Programmját se 

mondhatja el a népnek?

Hát akkor hogy szavazzanak az emberek? 
Hát még, ha a jelölteket kitiltják a kerü­
letből és összekötözik a csendőrök a kezeit.

Egy hang: Ezt csak már nem teszik 
meg Juhász Nagy Sándorral?

Juhász Nagy Sándor: Csak hadd te­
gyék! Nem félek tőle!

Állást foglalok minden felforgatás ellen, mert szegény 
hazánk már nem birna el egy újabb forradalmat

De ugyanakkor, midőn a közszabad 
Ságokat követelem, egyúttal ünnepélyesen 
és férfiasán kijelentem, hogy

én a rendnek és a fegyelemnek va­
gyok a hive.

Politikai küzdelmünket csak az alkotmá­
nyosság keretein belül kívánjuk lefoly­
tatni. Jelszavam a mérséklet. (Éljenzés.) 
Állást foglalok minden felforgatás ellen, 
hiszen szerencsétlen hazánk nem is birna 
el már egy uj forradalmat.

— Óriási veszedelmek előestéjén állunk 
megint. Felemelem óvó és követelő szava­
mat a szabadságért.

Azt akarom, hogy a szabadság és 
mérséklet alaján fogjunk össze min­
den nemzeti erőt a haza javára és 

megmentésére.

Ez a nagy nemzeti összefogás pedig, mint 
legutóbb Hajduszováton kifejtettem, csu­
pán a Kossuth szellemében, az ő szent 
hagyományai alapján lehetséges. (Általá­
nos éljenzés.)

— Mindent összefoglalva: küzdjünk a 
békeszerződés ellen, de teremtsük meg a 
küzdelem belső gazdasági feltételeit. 
Jobblétet a népnek, de szabadságot is 
hozzá. így valósítsuk meg a nagy nemzeti 
összefogást .

— Én hajlandó vagyok ezért a célért 
küzdelembe szállani. (Éljenzés.) Ezelőtt 
26 évvel ennek a kábái Gazdakörnek fe­
dele alól indultam ki első politikai beszédem 
megtartására. Az azóta eltelt idő alatt 
mindig a népért igyekeztem dolgozni és a 
26 éves eszméket nem tagadtam meg soha. 
(Felkiáltások: Tudjuk, úgy van!)

T

Ellenem rövidesen meg fog indulni a rágalom hadj árat
— Engemet is, mint mai napság majd­

nem mindenkit, támadnak és rágalmaznak- 
Itt is meg fog ellenem indulni bizonyára 
rövidesen a rágalom-hadjárat. Előre meg­
mondom a népnek: ne üljenek fel a hazu- 
dozásoknak és ferdítéseknek. (Zajos f$l-

Nem ülünk fel, beszélhetnekkiáltások: 
nekünk!)

Nincsen hibátlan ember, nem is lesz 
soha. Olyan Ítéletidőben, midőn minden a 
fejetetejére állott, a legnemesebb szándék 
dacára, ki tudott volna hibátlan maradni?

Az én tenyeremhez nem tapadt soha, sem egy csepp 
vér, sem egy fillér

— Polgártársaim! Én felmutatóim 
Önöknek a tenyeremet. Ehhez a tenyér­
hez nem tapad hozzá se egy csepp vér, se
egy fillér.

— Itt állok , a nép előtt és felajánlom 
magamat a nép szolgálatára. Polgár­
társaim! Titőletek függ. Ha elfogad­
tok, becsülettel dolgozni fogok a 
népért. Ha nem fogadtok el, a köte- 
lességteljesités nyugodt öntudatával 

félre fogok állani.
Ha megakadályoznak ; bban, hogy a nép­
nek adjam a munkámat, abban sohsem 
fognak megakadályozni, hogy a nének ad­
jam a szeretetemet. (Általános éljenzés.) 

A hatalmas tömeg percekig ünnepelte

Juhász Nagy Sándort beszéde elhangzása 
után, majd a nép a Himnuszt énekelte. Ez­
zel a nagysikerű ünnepély véget ért.
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C8IPHE8ZAKÜZLET 
Pll»p8M palota. Hatv«n-u '1.

Junius elején Csehország meg­
kezdi Magyarországgal a ke­

reskedelmi tárgyalást
Prága, május 28. A gazdasági minisz­

terek tegnapi tanácskozásán Benes kül­
ügyminiszter expozét mondott a genfi 
konferencia eredményeiről. Benes je­
lenléte azért fontos, mert most a tanács­
kozások előterébe nyomult a gabona- 
monopólium kérdése. A monopóliumról 
rövidesen döntenek, mert illetékes kö­
rökben úgy vélik, hogy junius elején 
meg lehet kezdeni Magyarországgal a 
kereskedem! tárgyalást. A gabona­
monopólium útjába egyelőre belpolitikai 
nehézségek állanak. A cseh szociál­
demokratákon kívül a nemzeti demokra­
ták és a cseh iparospárt is határozottan 
állást foglal a gabonamonopólium ellen. 
A nemzeti demokraták a monopólium 
helyett a behozatali engedélyek módsze­
rét kívánják.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyá-
rabol szerzi be.

? £l?„eÄ8sä?0t elértem' nagyszerű volt az ut 
? sztratoszféra ban! — mondta Piccard tanár akinek
halaltmegvető tudományos kísérlete teljes sikerrel járt

és társa ~ A P«*2S£
előttük élőiig mfa UasemV™aüaSSftflbŐ1- ah°>

Augsburg, május 28. Az egész kultnr- 
vilagi fokozódó izgalommal figyelte 

iccard professzor és kísérője sorsát 
akik — mint megírtuk — tegnap

tudományos kísérletek végzése cél­
jából léghajójukkal 16.000 méter ma- 
Ää6Lba eme|kedtek a ..sztratosz- 
ftrf.ba tehát °,yan magasságba, 
ahol sem ember, sem más élőlény 

előttük nem járt.
A professzor, amennyire megfigyelni 
lehetett a földről,

Nagy az érdeklődés a Cobden 
szövetség debreceni vándor 

ülése iránt
A Cobden-szövetség látogatása, halasi 

Fischer Ödön előadása rendkívüli ér­
deklődést váltott ki a társadalom min­
den rétegéből. Szombat este fél hét óra­
kor lesz az előadás, utána a Nagyerdőn, 
a _ Kereskedelmi Csarnok nyári helyisé­
gében vacsora (borral együtt három 
pengő). Az érdeklődést mutatja, hógy 
magára a vacsorára eddig nyolcvanan je­
lentkeztek.

Halasi Fischer Ödönt a budapesti ér­
dekképviseletek részéről tizenketten kí­
sérik le Debrecenbe.

Junius 4-én Űrnapján este lesz 
a nagy debreceni Mozart- 

emlőkhangverseny
Debrecen zenei testületéi junius 4-én, 

csütörtökön este pontosan nyólc órakor 
tartják nagyszabású Mozart-emlékhang- 
versenyiiket az Arany Bika szálló dísz­
termében. Az impozáns műsor magában 
foglalja Mozart legnépszerűbb remek­
műveit, a legkitűnőbb művészek inter­
pretálásában. HöChtl Margit, Hoór Tem- 
pis Erzsébet, Búza Gábor és Szabó Emil 
mellett szerepel a Máv. Filharmonikus 
Zenekar Ábrányi Emil vezetésével. A 
közönség máris előjegyezte a jobb je- 
>ryek nagy részét, az érdeklődők tehát 
saját érdekükben siessenek helyüket biz­
tosítani. Jegyek ötven fillértől három 
pengőig kaphatók.

céljának első részét elérte, azon­
ban visszaereszkedni eddig megál­
lapíthatatlan okokból nem tudott.
Már tegnap délután aggódni kezdtek 

a vakmerő világürhajósok sorsa felől 
es este már a világ minden városából 
szakadatlanul hívták telefonon az augs- 
burgi központot, mert

a leszállás egyre késett és min­
denki tudta, hogy a két tudósnál 
sokkal kevesebb tartlékoxigén van 
semhogy életük ne lett volna már 

estére is veszélyeztetve.
Különböző aggasztó és részben ellent­
mondó távirati jelentések azt jelezték, 
Hogy a léggömb órákon át 8—9000 mé- 
ter magasságban egy helyben lebegett, 
Majd Svájc fölött déli irányba terelő­
dött.

Este, mikor besötétedett, még ezek a 
ketes híradások is megakadtak, léghajó 
keresésére eliditott repülőgépek ered- 
menyteleiiül visszatértek és csak egy 
éjszakai telefonjelentés jelentette Felső- 
Olaszországból, hogy a léghajó állítólag 
Bozen kornyékén,

az Alpok déli nyúlványain és a Do­
lomitok táján lebeg, — valószínű­

leg már halott utasaival.
Egyesek szerint a léggömbről — földi 
fényjelzésekre válaszolva — tűzzel 
vészjeleket adtak volna.

Hajnalban megerősödött az a liir, 
amely szerint a léggömb a Brenner Hé 
repült Élelmiszer még csak volna a két 
tudósnál, de

Panaszok a bejelentési kőtele 
zettség körül

nannW1h^reCeí1Í .rendörkapitányságnak a
arra ftvHJe Cni ,meff a feUlivása, mely 

' a. f'gyelmeztet, a város lakóit, hogy 
bejelentés, kötelezettségüknek tegyem*
BS Ä T!*'Ä

2,'"» h, nem Senat & 

tén a de sulija mulasztás ese­
talán ino-nc^ lS‘ ^ f SO*í 3 Panasz és 
nem kélfv<f 1S’t, m,ert a szegény cseléd 
nonJenySfnt,,etl Siazdáját, hogy őt 
nvJL MJelcntse 0°' lla a „gazda ha­
li vos'/v^I íCdúg nem épi,en méltá- 
yos a kévést berért dolg()zó cse|édet

huntetm a más mulasztása miatt. A ren­
delet, „agy bölcsen azt követeli, hogy 
a kijelentésnél be kell Írni, hová szegő­
dik a cseled. Ma itehéz helyet kapni 
és ha maga a cseléd sem tudja, hol fog
r hogy irja be az elbocsátó
gazda, hova megy? Ha nem irja be agy
íár értetaA ,el és ujabb büntetés
r , erí|- A rendelet ezen pontjával szem­
ben már a gyakorlati élet megoldást ta- 
lalt. Arra a kérdésié Ugyanis, hogy 
hova ávozik a cseléd régi gazdájától, 
egvre többen írják, hogy a munkaköz- 
ve’iiöbc. Ezzel be van töltve a lovat 
még igazat Is ir a munkaadó.

a szakértők attól félnek, hogy az 
oxigéntartályoknak már régen ki 
kellett üriüniök és a két tudós meg­
fulladt a hermetikusan elzárt alu­

mínium-gondolában.
Attól kell tartani, hogy a ballon vala­
mely ismeretlen gleccservídékre sod­
ródik s utasai — ha esetleg még élnek 
*®. —“ halnak meg, míg az expedíciók 
rajuk akadnak.

Berlin, május 28. Piccard tanár és kí­
sérőjének sorsa felől a legteljesebb bi­
zonytalanság uralkodik. Az utolsó hírek 
szerint a léggömb körülbelül 3—5000 
méter magasságban volt látható Bozen 
és Merán fölött, majd 

meglehetősen erős szél északi 
irányba vitte a léggömböt a Stubai- 

völgy fölött.
Innen nyugati irányban szállott tovább 
es Landeck környékén 

állítólag tisztán kivehető fényjeie- 
két adott le Piccard, 

aki valóban ilyen fényjelzőkészüléket 
vt magával. A szél tovább sodorta a 
léghajót Naders felé, Rechenpass irá-
Akalában* 0rtler"massz,iv közelébe.

az a meggyőződés, hogy a léghaló 
két utasa még életben van és segít­
séget kér, mert képtelen leszállani.

Egy motorkerékpáros raj indult déli 
irányban, az olasz határ felé, hogy a 
leszállásnál, áhíemryiben dz nehéz te­
rületen történne, az utasoknak segitsé- 
írere legyen. Attól féMék, hogy

az éjjeli repülés a rendkívül magas

hegységekben azt a veszedelmet 
idézheti fel, hogy a léghajó glecs- 
cserekbe. vagy szlkldcsuesokba üt­

közik.
Kétségtelen, hogy a szabadon repülő 
léghajónak legnehezebb a földreszállás 
es a kikötés. Elméletileg ez a feladat 
nem volna nehéz, ámbár Piccard tanár 
ÍL.^rej1 ige" kévés gyakorlati tapasz­
talattá rendelkezik, azonkívül csak a 
egszukségesebb felszerelést és igen 

kévés homokballasztot vitt magával 
. Innsbruck, május 28. Több helyről 
erkezo jelentések szerint a Sclmalsa- 
volgyben az Etsch völgyének egyik 
elagazasaban a léggömb leszállott.

A ballon a Gurgel-gleccserre szállt 
alá.

ahová rögtön expedíció indult.
Voeldenből jelentik, hogy Piccard 

professzor léggömbje a Gurgcrfelsenen 
leszállt.

A Gurgelról a léggömb nem látható. 
Nem tartják kizártnak, hogy a Salf- 

csucson fekszik.
A ballon felkutatására mentőexpedi- 

c_lokat küldtek ki. Olasz karabinieri 
csapatok cirkálnak a környéken 

Innsbruck, május 28. Piccard lég­
gömbje földet ért, de

még nem lehet tudni, hogy simán 
ereszkedett-e le. tehát ugy. hogy 
utasai megnyitották a gázszelepe­

ket. vagy pedig lezuhant.
A Gurgl-fonsikon, a gleccserek mezején 
fekszik a léggömb és a Pirch-mcnliáz- 
bol, amely a Gurgel tői nincs messze, 
tisztán látható.

Először reggel tiz órakor vették 
észre a fensikon lévő ballont

és,mire a hatóságokat értesítették már 
del fele jatt az idő. Sokan távcsöveken

figyelték a gondolat jó hosszú ideig 
de 'nem vettek rajta észre életjelt A 
mentoexpcdició már útban van.

A repülök időjelző állomásáról déli 
12 óra 15 perckor jelentik, hogy

a léggömb két vakmerő utasát. 
Piccard tanárt és Kipfer fizikus 
mérnököt eszméletlen állapotban 

kiemelték a gondolából.
Ugyanezt jelenti a müncheni repülőál- 
lomas is, ahonnan repiilőgéepk startol­
tak a Ourgl-fensikra.

T aI1S ?■' Piccard léggömbje 
megtalálásáról a következőket jelentik- 

ralkner és Gstrain népiskolai tanítók" 
valamint Grüner birtokos délelőtt fél­
tizenegykor elsőnek érkeztek oda. ahol 
a léggömb a gleccseren megállóit.
I iccard tanár a Kipfer mérnök már 
nem voltak a léghajó kosarában, hanem 
?Pen' a sziklára akartak felkapaszkodni 
Mentesükre érkezett társaság felekkel 
figyelmeztette őket a felkapaszkodás 
veszélyére és lebocsátkoztak hozzájuk 
Egy kis teával felüditették a két utazót 
akiket erősen kínozott a szomjúság.' 
Élelmiszerekkel el voltak látva. Piccard 
tarrar és kisérőtársa elmondották, hogy
?-?u-&z.akát még a éggömb kosarában 
töltötték.

Innsbruck, május 28. Piccard, mint 
Obergburgból jelentik, megérkezése 
után több érdekes táviratot adott fel. 
Ezeknek egyike igy hangzott:

„Nagyszerű volt ez az ut a sztra­
toszférában. A kívánt magasságot elér­
tem Naplemente után tudtam a sztra­
toszférát elhagyni. 1.10-es atmoszférát 
ertem el. A leszállás nagyon nehéz 
volt. 16 órát voltunk kénytelenek a 
sztiatoszférában tölteni. Szerencsésen 
földet értünk 2700 méter magasságban 
a tenger színe felett. Mindketten egész­
ségesek vagyunk.-1

Hőséggé fokozódik a meleg
'apest, május 28. A termán U£l»iXt>; w..., . . . «Budapest, május 28. A tegnap délelőtti 

lassú hoemelkedést délután ugyanolyan 
béreién felmelegedés követte, amely a 
délelőtti hiányt gyorsán pótolta. Buda- 
pesten 28 fokig, Debrecen és vidékén 30 
fok föle emelkedett a hőmérséklet. Pé­
csett, Baján, Nagykőrösön, Szegeden és 
Nagykanizsán eső volt.

Ma délelőtt igen erős a besugárzás, a

hőmérséklet már tizenegy órakor 28 fok.
A várható időjárásra vonatkozóan a 

helyzet a következő: a meleg országszerte 
fokozódni fog, átlépi a 30 fokot és leg­
alább még egy-két napig fog tartani. Az 
ország néháhy pontján esetleg még le­
het zivataros eső, de legfeljebb csak 
olyan, amelyet nem kisér lehűlés.

Szakái Antal a Berettyónjfalnban elfogott tolvy kirabolta 
1 csei csendőröket és fegyvereiket is ellordta

ntalf 37 rxrcXrr __ 1___ »M i. Szakál Antalt, az ország legvakmerőbb 
“ '^ügyesebb tolvaját - mint meg­
írtuk — Berettyóújfaluban sikerült hosz- 
szu hajsza után elfogni a csendőröknek, 
vegigrabolta, lopta az elmúlt évben az 
országot, de az utolsó pillanatban min­
dig sikerült elmenekülnie. Ez a szinte 
zseniális hajdudorogi születésű 29 éves 
csavargó már 1923-ban 3 évi fegyházat 
ülte betöréses lopásért, de alig hogy a 
fegyhazból kiszabadult, elölről kezdte 
bűnös tevékenységét.

Nagyon érdekes a cseh csendőrőrs ki­
fosztásának hiteles története. Szakái 
1930 november utolsó napjában cseh te­
rületen, Királyhelmecen dolgozott egy 
kertésznél. Ezt a kertészt a bélyi cseh- 
szlovák csendőrök parancsnoka, egy al~ 
hadnagy megkérte, hogy Szakáit engedje 
at a laktanya kertjének rendbehozására.

Egy alkalommal az alhadnagy szóba 
állt Szakállal és természetesen csehül 
beszélt hozzá. A betörő bár kitünően érti 
a cseh nyeltét, ugy tett, mintha így szót 
sem értene abból, amit az alhadnagy I 
mond neki. A csendörőts parancsnoka |

erre annyira feldühödött, hogy ocsmány 
szavakkal szidalmazta a magyarokat.

Szakái elhatározta, hogy bosszút áll a 
cseheken. Egy éjjel álkulccsal óvatosan 
kinyitotta a hálószobát. Nesztelenül lo­
pakodott be a szobába, hogy az alvó 
csendőrök fel ne ébredjenek.

A falakon lógó karabélyokat és kar­
dokat összeszedte, majd kiosont az 
udvarra és a fegyvereket a mellék­
helyiség gödrébe dobta. Azután újra 
a szobába ment, zsebkésével dara­
bokra hasogatta a csendőrök öltözé­
két, nem kímélve a köztársasági «I- 

nöfc falon függő arcképét sem,

majd egy öltöny ruhával és fehérnemüek- 
kel megrakodva ott hagyta a boldog ön­
tudatlanságban szendergő, jámbor cseh 
zsandárokat.

A hihetetlen vakmerőséggel és ügyes­
séggel végrehajtott lopások hosszú soro­
zata végre is Berettyóújfaluban ért vé­
get. 1931 április 29-én délelőtt 10 órakor 
a vasútállomáson sikerült hosszú hajsza 
után elfogni és ártalmatlanná termi. Ki-



V! $.TT| 1931 május 29.

hallgatásakor minden beismert és a hely­
színi vizsgálatok során pontosan meg­
mutatta azokat a helyeket, ahol a betö­
réseket elkövette. Kiderült, hogy Szakái 
bejárta Ausztriát, Lengyelországot, Ro­
mániát és Csehszlovákiát, több nyelven 
kitünően beszél, igen ügyes, találékony 
ember, aki már nem egyszer szökött meg 
a csendőrség kezéből. A helyszíni vizs­
gálat befejezése után az ügyészségi fog­
házba szállítják a vakmerő betörőt.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 5 is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Kertészeti tanulmányul
A Debreceni és Hajduvármegyei Kertészeti 

Egylet tagjai részére e hónapi tanulmány­
úját 27-én tartotta meg a gazdasági akadémia 
kertészetébe, ahol Győrök Leó Tivadar, ál­
lami kertészeti főfelügyelő kalauzolta a nagy 
számban megjelent érdeklődőket s részletes 
előadásokat tartott a gyümölcsfajták fejlődé­
séről, a növényházi növények ápolásáról, me­
legágyak kezeléséről, szőlő és uj gyümölcsös 
létesítéséről. Bemutatásra került a gazdag 
kaktuszgyüjtemény, az akadémia parkja és 
arborétuma, továbbá a kertészet öntöző müvei 
és berendezése.

A tanulmányutat C z a p á r y Bertalan me­
zőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár, az 
egylet ügyvezető igazgatója vezette.

Meghamisított Takarékossági 
könyvecskével vásárolt 

egy műszerész
A debreceni rendőrségen jelentette 

Bergmann Ferenc kereskedő, az Alföldi 
Rirliaáruház üzletvezetője, hogy egy fia­
talember ruhaneműt akart vásárolni az 
üzletében és olyan Takarékossági köny­
vecskét mutatott fel, amely meg volt ha­
misítva és idegen név volt beírva az ere­
deti név helyére. A rendőrség a beje­
lentés alapján megindította a nyomo­
zást és rövidesen megállapították, hogy 
a Takarékosság vásárló könyvecskéjé­
nek hamisítója Csupek Péter 21 éves 
műszerész, aki Nyíregyházáról jött 
Debrecenbe. A kihallgatás során el­
mondta, hogy egy már levásárolt köny­
vecskének a lapját megtisztította az 
eredeti Írástól és Nagy László városi 
tisztviselő nevét irta rá a lapra és a hi­
telkeret rovatba 250 pengőt irt. Ezt az 
összeget aztán néhány pengő kivételé­
vel levásárolta debreceni kereskedőknél.
A detektívek a házkutatás során meg­
találták az összevásárolt áruk nagy ré­
szét. A károsult kereskedők közt' van 
Frank Ede, Enterich Sámuel és a Grün- 
feld és Társa ruhanagykereskedés is. A 
rendőrség a csaló műszerész ügyében 
befejezte a nyomozást csütörtökön dél­
előtt és átadta Csupek Pétert az ügyész­
ségnek.

Orsz&tfos vásárok
Május 29-én: Bélaapátfalva, Oodisa. 

Marha- és sertésvásár: Gyoma.
Május 30-án: Cibakháza. Lóvásár: 

Gyoma. Állatvásár: Hódmezővásárhely 
Kirakodóvásár: Mád.

Május 31-én: Fegyvernek, Kiskun- 
majsa, Monor. Kirakodóvásár: Buda­
pest, Gyoma, Hódmezővásárhely.

Junius 1-én: Abony, Babocsa, Bük- 
kösd (sertésvásár nincs), Cigánd, Üuna- 
pentele, Dunaszekcső, Eger, Esztergom, 
Győr, .lászalsószentgyörgy, Kerekegy­
háza, Kéthly (sertésvásár nincs), Kun- 
szentmiklós, Letenye, Mckényes (ser- 
tésvásdr nincs), Mór, Nagvdorog, Pécs, 
Poroszló, Siklós, Somogyjád, Szent- 
dienes, Szentgotthárd (lóvásár nincs), 
Toponár (sertésvásár nincs). ’Állatvá­
sár: Hatvan, Kalocsa:, Sárvár. Martin­
cs'kirakodóvásár: Nagykapornok. Ki­
rakodóvásár: Budapest, Nagylózs. Ló­
vásár: Sopron,

Junius 2-án: Baranyajenő (seríósvá- 
sár nincs), Beled, Nagybörzsöny, Nagy- 
ecsed, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), 
Nemedéd (sertésvásár nincs). Pincehely 
Szombathely, Tab (sertésvágár nincs), 
level, Túra. Kirakodóvásár: Budaipest, 

Hatvan, Kalocsa. Ló- és marhavásár: 
Pápa. — Állafvásár: Sátoraljaújhely, 
Szikszó.

Nagyszabású ünnepségek keretében em­
lékezik meg Debrecen elesett hőseiről

Zenés ébresztő, diszfelvonulás, ünnepély a Magoss György téren.
Megemlékeztünk már arról, hogy Deb­

recen város helyőrsége és hazafias polgár­
sága ez évben is kegyeletesen ünnepli meg 
mäjus 31-én a „Hósök Napját”. A ke- 
gyeletes megemlékezésnek részletes pro­
gramja a következő:

Zenés ébresztő.
Az ünnepi napot május 31-én, vasárnap 

reggel fél nyolc órakor a Bocskay István 
11. sz. hajduezred zenés ébresztője nyitja 
meg. A hajduezred zenekara a Pavillon 
laktanyából kiindulva a Hajnal, Czegléd 
és Kossuth uccán, Ferenc József utón vo­
nul a Petőfi térre, itt áll fel a térre torkoló 
Ispotály uccában a diszszázad előtt. Az 
egyesületek és testületek élén helyezke­
dik el és indulókat játszva vonul fel a 
Magoss György téri ünnepségre.

Ünnepi istentiszteletek.
Vasárnap délelőtt valamennyi templom­

ban alkalmi istentisztelet lesz. A gör. kath. 
templomban nyolc órakor, a ref. Nagy­
templomban tiz órakor, az evangélikus 
templomban szintén tiz órakor.

Ünnepélyek a temetőben.
A Hatvan uccai temetőben nyugvó hősi 

halottak sírjait délelőtt kilenc órakor a 
Vitézi Szék koszoruzza meg. A Várad uc­
cai ref. temetőben kilenc órakor a test- 
nevelési és népgondozó felügyelőség he­
lyez a hősi sírokra koszorút. Kilenc óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető hősi 
sírjainak megkoszorúzása a helyőrségi 
tisztikar küldöttsége részéről. Ugyancsak 
tiszti küldöttség helyez el koszorút a Hő­
sök temetőjében és a hadifogoly temető­
ben nyugvó hősi halottak emlékeire.

A Várad uccai izr. temetőben a csend­
őrkerületi parancsnokság helyez el koszo­
rút.

Gyülekezés a felvonulásra.
A felvonulásban résztvevő testületek 

gyülekezési helye a Máv. pályaudvar 
előtti Petőfi tér és környéke. A gyüleke­
zés ideje május 31-én d. e. 9 óra. Felál­
lási hely: 1. Vitézek. Frontharcosok. Ha­
dirokkantak Szövetsége: Petőfi tér, az 
Orsz. Társadalombiztosító Intézet épü­
lete előtti ucca, él a Hunyadi ucca felé. 
2. Cserkészek, középiskolák felső osztá­
lyai: Petőfi tér nyugati oldala. 3. Máv. 
alakulatok: Raktár u., él a Petőfi tér felé. 
4. Leventék: Késes u., él a Hunyadi u. 
felé. 5. Katonai diszszázad. 6. Bajtársi 
Egyesületek Orsz. Társadalombiztosító 
Intézet előtti tér, él a Hunyadi u. felé.

A rendezőség felkéri a Vitézi Rend 
debreceni csoportját, a Frontharcosok 
Szövetségét, a Hadirokkantak Szövetsé­
gét, a Testnevelési Felügyelőséget, a 
Cserkész Szövetséget, a helybeli középis­
kolákat Ady Lajos kér. kir. főigazgató ur 
utján, a Máv. Mühelytelep főnökségét, a 
Tisza István tud. egyetemi ifjakból ala­
kult Bajtársi Egyesületeket és a Gazda­
sági Akadémia kebelében levő Bajtársi 
Egyesületet, hogy az ünnepségen és az 
ezt megelőző ünnepélyes zárt felvonulás­
ban zászló alatt testületileg résztvenni 
szíveskedjék. Felkéri továbbá a Máv. Le­
vente Egyesület elnökségét és a Posta- 
igazgatóságot, Máv. Horthy zenekart, 
hogy a felvonuláson zenekarával együtt 
szíveskedjék részt venni.

A diszfelvonulás rendje.
A felvonulás sorrendje a következő: 

Vitézek, hadirokkantak, frontharcosok, 
cserkészek, középiskolások, vasutasok, 
postások, leventék, katonazene, diszszázad 
zászlóval, bajtársi egyesületek.

A felvonulás katonai sorfal között tör­
ténik a Piac uccán és Péterfia uccán át 
a Magoss György térre, Indulás fél 10 
órakor.

Ünnepség a Magoss György téren.
A „Hősök emlékünnepe" az idén is ke- 

gyeletes keretek között fog lezajlani a 
hősök emlékfáit magában foglaló Magoss 
György téren, ahová az ünnepségen részt 
vevő testületek, intézmények és egyesüle­
tek tagjai a Petőfi térről kiindulva zárt 
sorokban vonulnak fel. Az emlékünnep­
nek, amely fél 11 órakor veszi kezdetét, 
programja a következő:

1. Nem, nem, soha! Előadja a Vitézi 
Énekkar. 2. Szavalat. Előadja dr. Ku- 
pinszky Sándor városi aljegyző. 3. Ének­
szám. Előadja a Városi Dalegylet. 4. Ün­
nepi beszéd. Tartja Rugonfalvi Kiss Ist­
ván, a Tisza István tudományegyetem ny. 
r. tanára. 5. Himnusz. Előadja a katona­
zenekar.

Az ünnepély után diszfelvonulás.
Az ünnepély után a hősi emlékfasorok 

emléktábláit és az ezredemléktáblákat 
megkoszorúzzák.

Gyűjtés a hősi sirok karbantartására.
Vasárnap délelőtt 9-től 1 óráig a város 

kilenc pontján az e célra felkért tiszti 
hölgyek gyűjteni fognak a hősi sirok dí­
szesebb karbantartására szolgáló alap ja­
vára. A kilenc urna a következő helyeken 
lesz: 1. Petőfi tér. 2. Royal szálló. 3. 
Szent Anna ucca és Piac ucca sarok. 4. 
Miklós ucca és Piac ucca sarok. 5. Gamb- 
rinus-köz. 6. Kistemplom előtt. 7. Csapó 
és Piac ucca sarok. 8. Arany Bika előtt, 
előtt. 9. Magoss György tér.

A volt 2. honvéd huszárezred ünnepe.
A volt m. kir. debreceni 2. honvédhu­

szárezred május 31-én délben fél 1 órai 
kezdettel a Széchenyi uccai huszárlak­
tanya udvarán ünnepélyt rendez, amely a 
Tisza-szobában folytatódik, ahol az ezred 
hősi halált halt tisztjeinek képeit leplezik 
le.

Mmden termetre

A legmegfelelőbb ruhát 
* legolcsóbb árban 

vásárolhatja

UNFELS
Atfo’f és Társénál

Kistemplom mellett.

nek debreceni csoportja felhívja tagjait, 
hogy az elhunyt bajtársak emlékére ren­
dezendő kegyeletes ünnepségen teljes 
számban vegyenek részt. Gyülekezés va­
sárnap délelőtt 9 órakor a Petőfi téren 
az Országos Társadalombiztosító Intézet 
előtt.

Felhívás.
A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és 

Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetségé-

Magyarország vidéki városait, természeti szép­
ségeit ábrázoló levelező lapokat árusít ezután

a posta
Debrecen már beküldött egy csomó kitűnő 

de^Peceni é8 hortobágyi felvételt
jön neki olyan felvételeket, amelyekA magyar posta érdekes újítást tervez 

most: külföldi mintára a postai levelező­
lapokon Magyarország vidéki városainak 
nevezetességeit és Magyarország termé­
szeti szépségeit ábrázolja.

A kereskedelmi miniszter most értesí­
tette az Idegenforgalmi Szövetséget, 
hogy a posta levelezőlapokon ezentúl a 
levelezőlap címoldalának bal részén Ma­
gyarország városai nevezetességeinek és 
Magyarország természeti szépségeinek a 
képét ábrázolják és csak a féloldala ma­
rad meg a cim számára. A postai levelező­
lap másik oldala természetesen továbbra 
is Írásbeli közlemények számára szolgál.

Az Idegenforgalmi Szövetség most 
megkereste Debrecen várost, hogy küld-

neki _ ____
Debrecen és a Hortobágy neveztességeit 
ábrázolják, hogy ezeket a postai levelező­
lapokon fel lehessen használni. A köz­
művelődési ügyosztály el is küldött az 
Idegenforgalmi Szövetségnek egy csőmé 
kitűnő debreceni és hortobágyi felvételt 
a postai levelezőlapokon való felhaszná­
lás céljára.

A képes postai levelezőlapok Bizo­
nyára kitűnő idegenforgalmi propa­
ganda eszköz lesz, amint azt az osztrák 
példa is mutatja. A vidéki postahivata­
lok természetesen elsősorban olyan ké­
pes postai levelezőlapokat árulnak, ame­
lyeken annak a vidéknek a képe van.

Nagy részvét mellett temették el csü­
törtök délután dr. Ferenczy Gyulát

A debreceni református egyház pá­
ratlanul nagyarányú és széleskörű rész­
vét mellett temette ma el piinköst vasár­
napján elhunyt nagy lelkészét, dr. Fe­
renczy Gyula nyug. egyetemi tanárt. A 
Nagytemplomból történt a temetés és a 
templomot öt órára már teljesen meg­
töltötte a végtisztességtételre gyüleke­
zettek hatalmas tömege. A gyászoló 
család tagjai a szószékkel szemben való 
padsor első székét töltötték meg, körös- 
köriil pedig a debreceni református egy­
ház előkelőségei foglaltak helvet, akik 
teljes számban jelentek meg. Dr. Hullu- 
zar Dezső püspökkel élén a debreceni 
lelkész! kar az Ur asztala körül foglalt 
helyet. Jelen voltak a debreceni c^ye- 
tem tanárai közül dr. Szentpéteri Kun 
Béla ezidci rektor, dr. Erdős József, dr. 
Varga Zsigmond, dr. Pokoly Józsefi dr! 
Kiss Ferenc, dr. Lencz Géza, dr. Illye- 
fulvi Vitéz Géza, dr. Rugonfalvi Kiss 
István, dr. Erdőss Károly, dr. Révész 
Imre, dr. Csikesz Sándor, Thegze Gyula 
dr. Kreiker Aladár professzorok. A vég- 
tisztcsségtevők sorai között ott láttuk

Üzletem és műhelyem * l8_11,11 m

dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegy­
zőt, Kardos Albert nyugalmazott igaz­
ira tót, Harsányt Gusztáv nyugalmazott 
kúriai bírót, Márk Endre udvari taná­
csost, Szabó Antal nyugalmazott espe­
rest, fíélteky Lajos hajduszoboszlói lel­
készt. dr. Nagy Endre postafőigazgatót, 
dr. Erdőss József ügyvédet, dr. Balogh 
István királyi ügyészt és a debreceni 
presbitérium és egyházi élet számos más 
kitűnőségét.

A gyászszertartást közének, majd a 
kántus szép gyászénekc nyitotta meg. 
Ezután dr. Diószeghy Mihály lelkész je­
lent meg a katedrán és áhitatos, leiekbe 
markolóan szép imádságot mondott dr. 
Ferenczy Gyula holtteste felett. Elmon-

i
i Női kalapok
eredeti modellek 

olcsó árban

Kardos Bélánó
Miklós u. 4.

Takarékossági könyvre 
6 havi hitel.
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i",adSilffában, hogy dr. rerenczy 
Gyula élete egyre lobogó fáklyaégés volt 
az Idylls ketesztyéii élet megvalósít 
lasa. Életét magasztos eszmények ve­
zérel ék, ezeknek eléréséért küzdött meg 
sem látva, hogy az az ut, amelyen jár, 
tövises. Isten egyháza ügyelnek előbbre- 
vitele volt életének másik nagy mun- 
kaí®; amel^en haláláig buzgólkodott. 
uyülekezete az ő igazi nagyságát látja 
most koporsójánál. Hite, megváltója 
iránt érzett sZéfetete adott erőt arra;, 
hogy haladjon élete utján, rendithetetle- 
"ül. ifi-az szívvel bocsátva meg még 
azoknak is, akik ellenségei voltak.

Mindéh szemből a részvét őszinte 
könnye fakadt az imádság alatt, airnely 
után a kártttis énekelt ismét gyászéne­
ket. A szertartást közének rekesztette 
be.

Ezután elindult a halottas menet a 
Nagytemplomból a Hatvan uccai teme­
tőbe. A menetet a homokkerti olvasó­
kor gyászlobogö alatt haladó küldött- 
^ még, amely után hosszú
tahltíáKv 0ytito homokkerti
tanítványai haladok. A debreceni lel­
kész, kar palástosan követte ezeket 
majd a koporsó következett, amely me­
gért a gyászoló család és a végtisztes 
ségtevő gyülekezet tagjai haladtak

ház nagy hatottja számára. egy 
Kales Ferenc hitoktató lelkész nvi- 

otta meg ezután a bncsubeszédek sorát 
a debreceni református hitoktató lelkész,’ 
kar nevében véve bucfcut dr. Femnczv
SS ét Ml* aíclhunyt i-S
szemnrmha meynek egyetlen indító 
szempontja mindig az imádott haza
tidve volt Rámutatott azokra a nagy-

kfSa\7Äi»”„V=SI1*

OriÄr' ferenczy Gyulától.
, twéss József Ügyvéd a Hnmn'- 
kerti Olvasókör nevében búcsúzott dr

hunyt pályáján, amelyet diákéveitől 
?4S at !ahárságán át mindig
retot'e vezftSk ég' €S2tt,ék 'C,kes sze'

Ivet á F eg,?zt 3 ,,agy munkát, ame­
lyet a Függetlenségi Kör működése
g“" k« Or- Fere„=zy QyÄ

-lek"kM ,'T<$l,aSbb * bucsubeszé- 
min.0 3 Nagy Erzsikéé volt aki 
mint a homokkerti leányiskola ötödik£L,«vc,nd<k<!.rol"«"^«5Í5
Lsubeszédet az iskola, a leánytársai ne
annvirailllak » hitfanta'iárnak, akit ők 
S1'ra szerettek s aki annyi szívvel
leit <,Sel 'an,to"a *=' & S-'

,c^tán a Kántus éneke „tán zokozás
datÍ ánFereS5tt qE"^3 föld ára"
Még néhánt , a koporsójára,
kororsóiét n YC s eltemette annak a
SSeSr£'Ä,,a"?eK

a , , ■®r' Ferenczy Gyula temetése.
sráma',is ",fa * «*»*•»<,.

LNtoöosz i kerület függetlenségi érzésű 
választóinak hatalmas tömegei Juhász Nagy Sán-
H« t- tarjak juttatni a mandátumot

Füleiének mandátumát
ti Iron'll _ i

es

letíéí,aJvétae°MtZ,ÓÍ kerülc|bcn az el-
l,TszéNmgs, t?meKe dr- Ju- 

t .z Nagy Sándor volt ifirazsáp,iiir-vm?nisztert kérte fel a jelörtséjvSSa
ak, meghajolt a nép akarata előtt és -i
jeloltseget készséggel elvállalta.
boSn^ Sándort a hajduszo- 

>eeruet regen szeretetébb fo­
gadta. Mint a kerület szülötte ott kezdte 
meg első politikai szereplését, majd a

Nagymagyarország utolsó ország­
gyűlésén ezt a kerületet képvi­
selte a parlamentben függetlenségi 

es 48-as programmal.
Juhász Nagy Sándor kora ifjúságától 
kezdve mindig a függetlenségi párt
alapján *511.CS •***. ,s 6re*,i

Hatinerrídal°,? 3l3tt- mint államtitkár 
najduszoboszlon megalakította a Hai- 
dumegyei , Földműves Szövetsége!“, 
melynek zaszlaja alá tömörül a megye
aznkZ ,,n?\ari Jakossága és vezetői 
azok voltak akik a megye életében 
ma is jelentékeny szerepet töltenek be.

A „Földműves Szövetség“ célja az 
volt hogy a készülő felfordulással 
szemben a föld népének ereiére 
támaszkodva fenn lehessen tartani 

a rendet

A* ügyvédi numerus clausus 
«res felszó - mondták 

a felsőház ülésén
illésé?awiSÁcíílá|Ufx28- A fe,SŐJláz mai
zett tfrrtf ASS ts báró e,nök megemléke- 
na iáróffAArP°ny,i A,bert 85- sztiletés- 
tatm m«ködéíéT,CKC,,b SZaVakkal mé|- 
JóLkrlSéhnVr,ef6s ífrgyalása sora'> Papp

a hada pesti ügyvédi kamara ci­
roké szólalt fel és kijelentette how i? 

ügyvédi numerus clausus bevezetése 
helytele,, lehne, mert ez csak egyíres
talma’ 3mevT,ek nincsc,'i belső tar-

. !Luu°Th hangoztatta, hogy 
poStil ,cilA,llsí emberségesebb alá-
bStetidä.“1-wmcz n

m^0l,kc,'n.berg Alajos az álláshal- 
mozások haladéktalan megszüntetését 
követelte, majd azt állította, hogy a kul- 
tuszminiszter a vidéki egyetemek ked 
véért elnyomja a pesti egye.eme'

és a földmi veiéi tömegek erejével meg 
lehessen menteni az országot.
* A91,9 márdus 15-én .Debrecenben tar­
tott óriási népgylllést a megye népe 
melyre az összes községekből tömege­
sen jelentek meg. Ezen a nagy népgyii- 
ésen1 szervezkedett a polgárság az 

következő választásokra. Itt tartotta 
Juhász Nagy Sándor egyik legjelenté­
kenyebb szónoklatát, melyet már ál len­
gett a készülő kon or idők szele de 
amelyben nagy lelkesedéssel hívta 
küzdelembe a magyar népet a hazáért 
és a nemzeti igazságokért.

Dr. Juhász Nagy Sándor a bolse- 
vizmiis kitörésekor teljesen vissza­

vonult
és annak lezajLása után külföldre távo- 
zdtlt aho! tanulmányaiba temetkezve 
élt Azóta országos politikában nem 
vett részt, ellenben annál nagyobb buz­
galommal szolgálta a református egy­
házat. melynek két évtized óta főjegy­
zőié, majd egyházkerület! tanácsbirája 
lett.

Résztvett azonkívül Debrecen város 
közgyűlésén is, melynek állandóan bi­
zottsági tagja.

A legutóbbi megyei választásokon 
Hajdúszoboszló város közönsége 
beválasztotta a megyei közgyű­

lésbe.
Ez a választás valóságos képviselő- 
vullasztas jellegét hordotta magán.

Az akkor leadott mintegy 3000
?lroaZílfbdl ,,uhász Nagy Sándor 
2400 szavazatot kapott, pedig a 
kormánypárt minden lehetőt elkö­

vetett ellene.
Aj,aé,D az®:lhan határtalan lelkesedéssel 
állott melle es a választás napja Hajdú­
szoboszlónak valóságos ünnepnapja

Egészen természetes ezek után, 
hogy a hajduszoboszlói nép ismét Ju­
hász Nagy Sándorrá gondolt és őt fogja 
képviselőjéül megválasztani

A nép szerctete azért Is körülveszi 
ot mert a legszegénvebl, ember- 
nek sem lehetett olyan pan-is/ i 
melyet jóakarattal meg nem hallga­
tott es melyen segíteni ne igyeke­

zett volna.
Kaba, Hajduszovát. Hajdusámson 

Vamospércs és Mikepércs köSX 
ugyanolyan lelkesedéssel csatlakoztak-Juhász Nagy Sándor zászlaSÍAnt
Hajdúszoboszló varos és Így bizonyos 
hogy a kerület túlnyomó nagy többsége’ 
<>t fogja képviselővé megválasztani.

Vele szemben eddig teljesen tehe­
tetlen volt az egységes párt.

'»elv eleinte Barabás Samu eddigi kró- 
\isylot jelölte. Mintán azonban cz a le­
ölés az egységes pártban is heves ei- 
e,ízesre talált, Barabás Samu helyzeté 

tiii ihatatlannak bizonyult.
Az egységespárti vezetők ezután B, -

tétfho'v Jarkatak- !log.V tekinteélve 
tél but kapjanak a kormánytól jelölői 
r-z a törekvésük azonban teljesen si-
Kv %1’iea bi,zonyult- mert Juhász 
Nägy Sándorral szemben a jelöltséget
L,t0nmny^ vezető férfiai közül 
XrJlkl-iS6’,n yal,alta el- Végre most úgy 
£ mü UH,k- l0gV dr- Nadházy Ferenc 
hajduhadliazi ügyvéd fogja mcp-kisé- 
relm a küzdelmet az cgysége'spárl 
programjavai, mint a kormány hivata­
los jelöltje. Jellemző, hogy

ezt a fiatal ügyvédet a szoboszlói 
kerület választóinak tömegei hír­

ből sem ismerik.
A kerületben kialakult közhangulat 

azonban Juhász Nagy Sándor győzel­
met teljesen biztossá teszi.

Juhász Nagy Sándor a „Függet­
len Földmivelök és Polgárok Párt­
ja -nak ellenzéki programjával in­

dul a küzdelembe.
!' mogriun főbb vonásait Hajduszováton 
egujabban pedig Kábán tartott beszé­

deiben tarta a nép elé. A programbe­
szedet magát Hajdúszoboszlón szándé­
kozik megtartani, ha arra engedélyt 
‘ml!., es azután felkeresi a kerület 
többi községeit is.
>•4

Szombaton a nemzetközisfitőiparihongresszus
320 tagja érkezik Debrecenbe

171 SÍÍtAínar! 1.^.»___... _ -A nemzetközi sütőipari kongresszust 
most tartják meg Budapesten. A sütő­
ipar,^ kongresszusnak 320 tagja szomba­
ton es vasarnap Debrecenbe és a Horto-
-P7Y.S .e,lát°gat- A Debrecenbe jövő 

pekek között 120 német, 100 osztrák 35 
francia van, a többiek svédek, olaszok, 
lengyelek, románok és jugoszlávok. Kü­
lön érdekesség, hogy a Debrecenbe rán- 
dulo Pékekkel együtt érkezik München 
varos főpolgármestere, aki szintén sütő, 
tehat Debrecen város hivatalosan is fo- 
gadja. a nemzetközi sütőipari kongresz- 
szus ideérkező tagjait.

A 320 idegen pékmester szombaton 6

Debrecen város nevében dr. Vargha 
B-lemer polgármesterhelyettes üdvözli 
München város főpolgármesterét — akit 
egyébként az ötös fogaton hoznak be a 
varosba —, valamint az idegen pékeket. 
A fogädason magyar ruhás lányok és a 
Városi Dalegylet is résztvesznek.

A f°gadfs után a vendégek az Arany 
Bikában illetve a Frohner-szállóban levő 
szállásukra hajtatnak, este pedig
Arany Bikában vacsorára gyülekezne! 
össze.

Vasárnap reggel ugyancsak különvo 
nattal visszautaznak Budapestre.

A kirándulást Debrecen város idegen

az

0 idegen pékmester szombaton 6 , A kirándulón h*Udapesjre- 
óra 30 perckor különvonattal érkezik fnrtJi- Debrecen város idegen-
meg Debrecenbe, ahol a pályaudvaron i renSzT e'Őad6ja’ ^ °!áh

,,Nem kötök balesetbiztosítást, hiszen olyan óva-
SSr íaJ,y°,6' h°W autó!a sem - mondta 
par héttel a vasárnapi szerencsétlenség előtt

Debreczeni Ferenc M
C.«k 1000 dollám, életbiztosítása volt a szerenc^tlenül járt tanárnak . most 

tarsa, kegyd.jat szeretnének kieszközölni édesanyja részéi

A debreceni cserkészünnepély meg
uzo tragédiájának vau olyan mellék­
ága, amc v a közönség szemében is még 
tragikusabba teszi Debreczeni Ferenc- 
nek, a református gimnázium tanárának 
korai es hirtelen halálát. Debreczeni Fe­
renccel együtt élt özvegy édesanyja is, 
akit a tragikus sorsot ért tanár a leg- 
nagytéjb szeretettel tartott maga mel­
lett. Most, hogy f,a korán elpusztult 
gondozó nélkül áll, életalapját elvesz- 
téota az 6desanya- Ez a tragikus helyzet 
L.j1 í'1,.Debreczeni Ferenc kollégáit 

akik akciót szándékoznák indítani, hogy 
a főgimnázium fentartói kegydijat enge- 
^;'vezzfnck az ozvegyasszonynak, aki­
nek fiat a halai épen hivatása gyakor­

lása közben ragadta cl. A cserkészünnep 
forgataga, tennivalóinak gyors sodra 
bírta í a csak Debreczeni Ferencet, bogy 

,a °z sics^n ki a cserkészünnep szln- 
nciyére a Nagyerdőre s ez az autóul lett 
iiztan lialalaiiak oka is.

Szeretett édesanyjáról mindenképen 
gondoskodni akart Debreczeni Ferenc s 
miután anyja nyugdijat nem kaphatott 
ílanak !!etan bekövetkező halála esetén, 
kötött életbiztosítást is. Természetesen 
nem köthetett olyan nagy összegű biz-

<tauÓ o am?,v valóban létalapul szol- 
gairituoti volna édesanyjának, hiszen Ma 
gyarorszagon a tisztviselők nyugdíj­
rendszerre vannak berendezkedve s iw 
csupán 1000 dolláros életbiztosítást kö-



6

főtt anyja javára az Adria biztosító tár­
sulat debreceni fiókjánál. így most, ami- 
. r liirtclen elragadta a halál, csupán ez
Vonn i°esc(1ckes anyja javára 
ifüO dollar nem olyan nagy összeg, 
mmbol egy niagányos özvegy fia érde- 
.r.lc!,iez >'s állásához méltón tudna meg- 

11111 s epén ezért most Debreczeni Fe- 
lenc tanártársai elhatározták: aktiót hi­
ntának, amelynek célja, hogy a Kollé- 

Kmm adjon olyan kegydijat az uriasz- 
szonynak, amelynek segítségével aztán 
térni tudja tartani magát.
I ^ kegye le les akció mindenesetre si- 
!m?'. , if11’ ,I0ÍÍ,V Lmon, hiszen tekin- 
,kvl1 veni11- hogy nyugdijára már je. 

leniekeny összeget fizetett be Debre­
czeni Ferenc. Ha olyan lenne nálunk is 
a tisztviselők életének biztosítása, mint 
Például Amerikában, aho! nyugdíj hc- 
yett nmdenk' nagy összegre biztosítja 

agat s a megfelelő kor elérése esetén
nn, i’Zu U|,ia va(’-v' halálakor bálra- 
iiaiadotlai az ele talapot biztosító tökét 
tbicczein Ferenc édesanyjának helv- 

zc‘te nem lenne ilyen szomorú 
Érdekes, hogy Debreczeni Ferenc

nii'iv m v4ga /S sc,iteffe’ h°8ty életében
- utó A-JéAZ.e-eS,S.^renet f0,r látszani az 
autó. Az Adria biztosító társulatnál ni,•
sitósánTmLöM--6"'1’ h0gy életbizto- 
Mtasanak megfelelő részletét kifizesse" "“"if* '"«"at lr„SS; 
ana akartak rábeszélni egy nagy nnrt 
elvert autóbalesettel kapcsolatban\ogv 

kössön balesetbiztosítást, amelynek 
S Így S 0,L;S0bb az életbiztosításnál, 
terhet ac?500 emberre néni ró nagy 
beszé ésí ' "eV,Ct,Ve hár«««a el a rl 
sors Lp1~ ! le[yben bedig, mintha a 
_ „r g-Hö/n ,atott v°,"a számára utat

magától Debreczeni Ferenc. 
v.:yan kérem, — mondta — nin­

csen nekem balesetbiztosításra sziiksé 
item. Autóbaleset? Kérem, én olyan óva"
Vilgyok' bofy sohasem ülök autóra"
Az idegenkedés, amelyet az ílntóvil 

szemben érzett Debreczeni Ferenc z 
tanszemen helyes volt. Valóban elv 
a;1 on °kozta haláláh olyan alkXmmaí 

ülnie ,a "legls csak fel kellett

******** *❖❖*❖ ❖***❖❖** 
Erősen csökken a golyvabefed, 
segek száma Hafdumegyében
«fWtÄÄs

'«atatai ige,, orvíndciesck. 
nemcsak a Bodán, hanem Egyeken TikenThí'i T Haidusámsonb^ £ EzJ: 
ken a helyeken a jódozás következtén,,,
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Kélhly Anna előadása
a Magántisztviselőknél
a dolgozó nő helyzetéről

A Magántisztviselők debreceni csn 
portjának nőblzottsága e hó 3l-é„ 
sarnap délután fél S ónkm f D í
'l'ljaly Kálmán u. 14 sz helvÄ^ 
műsoros iinnenélv "e'-VisegebcniÄÄÄ
rí clolgozo helyzetének ismerte tose nm

Anna országgyűlési képviselő ' Beiéi? 
díj nincs. Ünnepély után 
vendégek tiszteletére / !Ibad° és 
uzsonnát rendez a szöveti* nob|z°ftság
kerthelyiségében. Vendégeket gy°nyörii 
látnak. cncicgeket szívesen

Letartóztattak a komáromi társadalombiztos iló > 

vezetőjét, aki két év alatt 30.000 pengőt sikkasztott
Győr, május 28. A vizsgálóbíró teg- | Pálffy beismerte bűnösségét és azt állítja, JGyőr, május 28. A vizsgálóbíró teg 

nap letartóztatta Pálffy Andor nyug. 
máv. tőellenőrt, a Társadalombiztosító 
komáromi körzetének vezetőjét. A vád 
szerint Pálffy már

keit év óta elsikkasztotta a körzeté­
hez tartozó gyárvállalatoktól befolyó 

járulékokat.

Pálffy beismerte bűnösségét 
hogy

sikkasztásainak összege 30,ti00 pen­
gőre rúg.

Beavatott körök azt hiszik, liogy a közeli 
napok még sok érdekes meglepetéssel fog­
nak szolgálni.

1931
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A képviselőház ünnepelte csütörtökön 
Apponyi Albert grófot 85. síüleiá&napj *

alkalmából
a

A Ház 250,000 pengőt és életfogytáig neki és feleségének miniszterelnöki nyug­
dijat szavazott meg.

a jövő évtől pedig Apponyi grófnak és
rlltirnrt'll'enf-.'llr á //»#.'* 7. n SaI.'., r.

dijat sz
Budapest, május 28. A parlament mai 

ülésén Almássy László elnök nagy be­
szédet mondott, amelyben Apponyi A1 
bért gróf 85. születésnapja alkalmából 
rámutatott azokra a páratlan értékű szol­
gálatokra, amelyeket ez a kiváló, világ­
hírű államférfi tett hazájának több mint 
ötven éven keresztül. Költői szavakkal 
méltatta Apponyi gróf hatalmas tudását, 
önzetlen, nagyszerű egyéniségét, majd 
bejelentette, hogy valamennyi parla­
menti párt egyhangúan járult hozzá az 
általa beterjesztendő törvényjavaslathoz, 
amelyben a Ház felkéri Apponyi Albert 
grófot, hogy életének hátralevő idejében 
hűséges hitvesének áegitségével dolgozza 
fej könyv alakban a jelen és jövő nem­
zedék okulására mindazokat a tapaszta­
latait és az általa átélt eseményeknek az 
adatait, amelyekhez politikai pályája so­
rán hozzájutott. Ezekért a szellemi kin­
csekért a Ház 250,000 pengőt szavaz meg,

hitvestársának életük fogytáig a teljes 
miniszterelnöki nyugdijat folyósítják 
évenkint munkadij gyanánt.

A parlament tagjai pártkülönbség nél­
kül egyhangú lelkesedéssel szavazták 
ineg az elnök által beterjesztett javas­
latot. _ i

A Ház ezután megkezdte a Társada­
lombiztosító javaslat tárgyalását.

Propper Sándor kérte, hogy haladék 
talanul állítsák vissza a teljes önkor 
mányzatot, mert ez a teljes szanálás elő­
feltétele.

Fábián Béla a Társadalombiztosító 
túlméretezett adminisztrációja ellen fog­
lalt állást. A kisemberek egyáltalán nin­
csenek megelégedve, ezzel a javaslattal. 
Kéri, hogy töröljék a tönkrement iparo­
sok és kereskedők hátralékos társada 
lombiztositói járulékait.

Az ülés két órakor ért véget

P®
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Kiadóim
Fiókkiad
Szarka»
Szarka»

Az Orleansi szűz elégetésének most van 
500. évfordulója. Jean d’Arcnak, mint 

vezérnek roueni szobra.

wave tw V Viaixui cl i veget.

Gililöitókön délután befutották Debrecenbe u ui kocsisok 
táíhajtási versenyében resztvevő fogatok
,Qfnzlrmier»Zlllirvlr 7A ..  • l l  ......................
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A Jásznagykunszolnok Vármegyei 
Urkocsisok Szövetkezete május 28—29 

-30 napjain távhaitást rendez Szolnok 
-Debrecen—Szolnok között. A távhaj- 

tasban négyéves és idősebb lovak vehet- 
uek reszt, egyes, kettes, vagy négyes 
fogatban. Az egész távhajtást az urko 
csis egyedül köteles végrehajanl idegen
oon mig n,élkiii- A távolság körülbelül 
290 kdométer.
... A.távhajtásban résztvevő fogatok csü­
törtökön reggel hat órakor indultak el 
a szolnoki lisza-szálló elől és legkésőbb 
este felnyolc órakor kellett befutótok 
Debrecenbe az Arany Bika-szálló elé.

Az első fogat, a mezőhegyes! állami 
nienes kettős fogata, amit vitéz Csiszár 
Dezső lótenyésztési igazgató hajtott, öt 
óra 53 p.-kor érkezett be az Arany Bika- 
szailohoz. Utána következeit dr. Sclief- 
tsik -János saját egyes fogatán, majd a
Pn/mvl,á a,im. m6nes keflős f°gata, amit 
Polmtzky_l.ajos nyugalmazott őrnagy, 
lótenyésztési igazgató hajtott, a mező- 
heg ycsi allami ménes kismányai 
Imre lótenyésztési főfelügyelő

tott kettős fogata, a bábolnai állami mé 
nes Hdmorszky Arthur lótenyésztési fő­
igazgató által hajtott négyes fogata, a 
bábolnai állami ménes Marton Alajos 
lótenyésztési főfelügyelő által hajtott 
kettős fogata, végül pedig Daddnyí Sán­
dor és Vértan Lajos a saját maguk által 
hajtott cgyfogatujokon.

Az Arany Bika-szálló előtt sokan néz­
tek végig a befutást, ajtnit a Jásznagy­
kunszolnok Vármegyei Urkocsisok Szö­
vetkezete részéről az autón előre érke­
zett szécscnyi Baghy Qyula gazdasági 
főtanácsos, elnök ellenőrizett.

Debiecen város részéről dr. Veress 
Géza gazdasági tanácsnok, a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara nevében Maix- 
ner Károly titkár fogadta a távhajtó ur- 
kocsisokat. A rendet Bacsó József retid- 
orfeliigyelő tartotta fenn kitünően.

Megérkezés után a fogatokat elszál­
lásolták. Szolnokra reggel hat órakor 
indulnak vissza az Arany Bikától Má- 

a M- í tus 30-án Szolnok—Tiszahajlat közt 30 
ín Mwsk.v I kilométeres szakaszon a távhajtás befe- 
altal haj- l jez“40“"1 -------------------- T- ,.,T,Ti^.M .

Ha! szegénysorai! gimnáziumi és tanítóképző 
intézeti nővendeket nevelteti a jövő évben 

a Kollégiumi Diákszövetség
Serleget alapit a Szövetség.

Tegrmp délután tartotta a kollégiumi 
diákszövetség a közgyűlés előtti szoká- 
sos választmányi ülését, amelyen a 
beteg dr. Ma goss György ny. pol­
gármester helyett vitéz dr. Bess e- 
;!..Y írj Lajos főgimnáziumi igazgató el­
nökölt. A gyűlésem megjelent S. Sza- 
oo József, a főgimnázium nyug. igaz- 
gatoja. a szövetség tulajdonképeiii meg­
alapítója is, akit a választmányi tagok 
lelkesen ünnepeltek.

Kegycletes szavakkal emlékezett 
meg a választmány az elhunyt Dcb- 
i eczeni Ferenc gimnáziumi tanárról 
es dr. terenczy Gyula egyetemi 
Uinanol és emléküket jegyzőkönyvben 
örökítette meg.

A szombaton délután 5 órakor, az 
utoriumbaji tartandó közgyűlés tárgy- : 

sorozata is meg lett állapítva, az el-

AgyüíéstZt‘,,ány elökésziíette a szombati köz-

nöki tisztet S. Szabó József c. tanker, 
oigazgató tölti be és ő fogja üdvözölni 

az sO 35 és 20 éves találkozókra ösz- 
szejott öreg diákokat és a testvér diák­
szövetségek képviselőit is. A szövetség 
t. í. a testvér diákszövetségekkel is 
egvutt akar működni, miután közös 
célokért küzd minden diákszövetség és 
í^gblvtaa szombati közgyűlésre a 
helybeli diákszövetségeket is. Dr Né- 
‘”etby Kártóy v. b. t. t. ny. belügyi 
államtitkár a közgyűlésre leutazik, hogy 
megemlékezzék Szabolcska ML 
lalyrol, a kollégium jeles növendékéről. t 
. Letárgyalta a választmányi ülés a zá- i 

roszámadást és a jövő évi költségvc- 
ést meiyet vitéz Borbély Imre fő- I 

penztarnok terjesztett elő, eszerint a 1 
szövetség vagyona jelenleg 7900 P. A 
lovo évben ismét hat szegénysorsu gim.

mi/iunii és lanitóképzőintézeti növeu- 
deket fog neveltetni a szövetség és jgy 
lehetővé teszi, hogy a hazának hasznos 
polgárai lehessenek.

Dr. Kardos Albert és Csobán 
Endre indítványára kimondotta a vá­
lasztmány, hogy a közgyűléshez indít­
ványt terjeszt elő egy serleg alapítá­
súra us ezt a serleget minden évben 
a rendes közgyűlés után tartandó tár­
sas összejövetelen fogja megemeltetni a 
szövetség egy-egy tekntéiyes tagja ál­
lal. A szombati közgyűlés után tartandó 
összejövetelen azonban az idő rövid­
sége miatt a serleg még nem szerepcl-

A szövetség vacsorája a Kemény 
unos Petőfi téri vendéglőjében lesz, 

egy teríték ára 2 pengő, mely a hely­
színen fizetendő. A vacsorára máris 
sokan jelentlfeztele és azon nemcsak a 
kollégium öreg diákjai fognak részt 
venni, hanem a helyi diákszövetségek 
képviselői is, igy impozáns keretekben 
tog lefolyni.

A közgyűlés tárgysorozatánk megál- 
•apitasa után, amelyre a javslatot vitéz 
tó. Kon esik Jenő főtitkár tette, a 
olyo ügyeket tárgyalta le a választ- 

mány Csobán Endre beszámolt a ou- 
oapesti fiók miiködcséről és közgyűlé­
séről amelyen dr. Kardos Albertiul

i Lg,vu. fseln Vutt részt, a budapesti fiók- 
tiak jelenleg 190 tagja van.

Kimondotta a választmány, hogv a 
gimnázium fejlesztése érdeWhP„ „in. 
dent el fog követni s a küldöttséget rö- 

idesen fe küldi a mtóiszterelnökhöz 
és az eidekelt miniszterekhez.
I ,,??y a szövetség iparos és keres- 
kedo tagjain segítsen. Csobán Endre in-
tó£ Jacra kímondotta- hogy felhívást 
ÄÄ szövetség tagjaihoz, hogy meg-
ni ínSv íG ia VOlt koI|égimni diákok- 
a ,r 4d,. -,c’ hoí;y az összetartozandó- 
sag eizeset ezzel is növeljék.

Az elnökség ezúton is kéri a tagokat
nagyobb Ss°”lbiatÍ .k,ÖZKVÜlésetl minél’ 
agyobb számban jelenjenek meg

Anyakönyvi hírek
tótónldPbrhAeoí ?1Iaini anyakönyvi hiva- 
ia,i e.b0 28-an, csütörtökön a követ- 

kezó bejelentések történtek:
Születések: Kosztya István rövidáru 

kereskedő, leány, Aliz; Szabó Lajos 
postakocsis fiu, Lajos; Fogarasi Imre

- f ry’ ílona; Nagy Lajos asz- 
talossegéd, fni, Lajos.

Házasságok: Nagy Imre—Kiss Re­
beka; Bucsai György—Nagy Mária-
nofynJü,ZSCf,7Dl,rkó I,onaí Csóka Já-
nos—Daku Julianna.

Halálozások: Riskó Józsefné Popovics
Mana r. kath. 73 éves Iskola u. 6; Szöl-
osi Lajos izr. 48 éves Darbos u 42- Ke-

73 éves Belklinika.’
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Hadhnzy Zsiginond dr. főispán Pap Jó­
zsef, Debreczeni József, Gerecze Sán­
dor, Picsa Tivadar, Gombos Ferenc 
számcilcoiőröket, Petiül Károly, Hrdős 
Béla, Czeglédy István, Hadházy Géza 
és Kiss Sári számtiszteket magasabb 
fizetési osztályba léptette elő.

— 4 népjóléti bizottság ülése. Deb­
recen népjóléti bizottsága dr. Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok elnök- 
lésével hétfőn délben illést tart. Az ülé­
sen a diáksegélyek ügyét tárgyalják 
meg. ngyen• -15

mr

jövő hó ekéjéig,ccmrarjaj:
A pünkösdi ünnepen igen sok százan keresték föl Debrecen pompás kiránduló 
heilyét, a Guthot. Képünk a guthi tölgyerdö ógyik gyönyörű tisztását mu­
tatja, amely az erdei vasút menedékházi állomásától pár lépésre a kirándulók

rendelkezésére áll.
'CmoftMrngmutuMM

KÁVÉMAIBAN i'S
TEtterehbeh

ftORBfeLrWÄ».

1931 május 29.

1931 május 20.

ítHlREKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonssímeli
KikdóbiviUl............................................ 18
Fiókkiadók! veUl éi kölciönköoyvtér 5—78
Sxerkesztőség nappal........................ 10—20
Sserkeealöeég éjjé.' ...... 18 ét 812
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Szabó Lajos 
'ogarasi Imre 
gy Lajos asz-

Tekintettel túra, hogy a lap 
előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Egyelőre még meleg és helyi 
zivatarokra hajló idő.

— Dr. Szirmay István főügyész 
Nyíregyházán. Dr. Szirmay István fő­
ügyész Debrecenből a kir. ügyészség 
és fogház vizsgálata céljából Nyíregy­
házára utazott.

— A „Lord Rotherinere Klub“ szoká­
sos heti társalgási összejövetelét, ma, 
pénteken d. u. 6 órakor tartja a Gamb- 
rmus vendéglő külön termében.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Nószaj szom­
batján: Pénteken este hét óra huszonöt 
perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt 
féltizenegy, délután félhatkor. Szombat 
kimenetele este nyolc óra tiz perckor. 
A Kápolnási uccai templomban szomba­
ton reggel egynegyednyolc órakor, 
egyébként pedig, mint a Deák Ferenc 
uccai templomban, Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel félhét és 
este háromnegyednyolc órakor. Az el­
nökség.

— Presbiteri gyűlés. A debreceni 
református egyház presbitériuma e hó 
30-án szombaton délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart, 
amelynek tárgysorozatán 27 ügy sze­
repel.

— A református Kollégium vallásos 
és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt 
rendez május 29-én délután 6 órakor, a 
Kollégium oratóriumában a következő 
renddel: 1. Karének. Előadja a Kántus. 
2. A kollégiumi igazgató beszéde. 3. A 
szénior beszéde. 4. Szavalat. 5. Szózat. 
Előadja a Kántus.

— Téglás vásártartási joga. Degcu- 
feld grófoknak Tégláson mint régi föl­
desúri jog, vásártartási joguk volt. Ezt 
a vásártartási jogot átengedték Téglás 
községnek. A kereskedelmi miniszter 
az átengedést tudomásul vette.

- A köztartozások késedelmi kamata. 
Hevesvármegye feliratot intézett a 
péniigyminiszterhez, kérve, hogy a köz­
tartozások után szedett késedelmi ka­
matokat mérsékeljék. A pénzügymi­
niszter most válaszolt a feliratra és 
válaszát megküldte valamennyi várme­
gyének, tehát Hajduvármcgyének is. A 
miniszter a feliratra adott válaszában 
kijelenti, hogy az 1929:XX Hl. t.-c. már 
tartalmaz bizonyos mérsékléseket azok 
részére, akikben meg van a fizetési 
készség, tehát további mérsékléseket 
adni nem hajlandók.

— Váfftsi Ik7ÍvS«plrtlf p!iíli>nfPÍÁco

Szombaton feloszlatják az országgyűlést 
és hétfőn megjelenikó az uj választások 

kiírásáról szóló rendelet ' iirftífe' ; > .

Az ellenzék reméli, hogy a nyílt szavazá sós kerületekben is szerez mandátumokat.
Budapest, május 28. Az egyesült alsó­

ház és felsőház holnap délelőtt választja 
meg az uj koronaőrt, előreláthatólag Szé­
chenyi Emil gróf személyében. Ezzel az 
aktussal a politikai élet ebben a kampány­
ban már befejezést is nyer, amennyiben 
szombaton még tart ülést a Ház, de való­
színűnek látszik, hogy

körülbelül ötven kormánypárti kép­
viselőt cserélnek ki, akiknek egyrésze 
főispán lesz, a másik része pedig visz- 

szatér a polgári életbe.

szombat délután már gróf Bethlen 
István miniszterelnök felolvassa a 
kormányzó házfeloszlatást elrendelő 

kéziratát.
A Ház tulajdonképen csak azért tart 
ülést, hogy a felsőház üzenetét a költ­
ségvetés elfogadásáról átvegye. A felső­
ház minden körülmények között elkészül 
szombaton délelőtt a költségvetés tár­
gyalásával és ebben az esetben semmi 
sem áll az útjában annak, hogy a minisz­
terelnök még a szombati ülés lezárása 
előtt felolvassa a kormányzó leiratát.

A választásokat elrendelő belügymi­
niszteri rendelet a hivatalos lap va­

sárnapi számában jelenik meg.
Különösen nagy izgalom van az egységes 
pártban. Ma este már elkészült az egy­
séges párt hivatalos listája és csak né­
hány nevet tartottak függőben. Bizo­
nyos, hogy

Az ellenzéki fronton is már teljes erő­
vel megindult a választási mozgalom. A 
szocialistáknál tapasztalható különösebb 
mozgolódás, akiknek részéről elhatáro­
zásba ment át, hogy nyílt szavazásos ke­
rületben is állítanak jelöltet. Tekintettel 
arra, hogy a választások tisztaságára bi­
zonyos garanciák állanak fenn, remélik, 
hogy

a nyiltszavazásos kerületekben is sze­
reznek mandátumokat.

Most már teljesen bizonyos, hogy a nem­
zeti demokrata párt Budapesten kívül se­
hol sem veszi fel a küzdelmet. Általában 
bizakodó a hangulat az ellenzék részéről 
és hangsúlyozzák, hogy

ha a kormány nem alkalmazza az 
1926. évi választások módszereit, az 

ellenzék jelentősen megerősödik.
Kifogásolják azonban azt, hogy a kor­
mány a választások agitációjára rendkívül 
kevés időt engedélyezett, mindössze tiz 
napot, ami alig bir valami értékkel.

— Felakasztotta magát gyógyíthatat­
lan betegsége miatt. Goróz Jánosné jó- 
zsai 48 éves asszony gyógyíthatatlan 
betegsége miatt felakasztotta magát a 
lakásán és mire családjának tagjai rá­
találtak, már meghalt. A szegény asz- 
szonynak rákbetegsége volt és a nagy 
kínok miatt dobta.el magától az életet.

— Eltörte a karját egy kisdiák. Király 
József 14 éves gimnázista csütörtökön 
este a Kollégium fürdőszobájában meg­
botlott és elvágódott. Olyan szerencsét­
lenül esett el, hogy bal alkartörést szen­
vedett. A mentők a sebészeti klinikára 
szállították, ahol a karját gipszbe tették.

— A Debreceni Zenekedvelők Köre 
május hó 30-án. szombaton délután fél 
6 órakor a városi zeneiskola dísztermé­
ben évi rendes közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárószámadás 
és jövő évi költségvetés. 4. Alapsza- 
bálymódositás. 5. Tisztikar kiegészí­
tése. 6. Intézőbizottság jelentése a jövő 
évi műsorról. 7. A közgyűlés előtt 8 
nappal beadott indítványok tárgyalása. 
Erre a közgyűlésre a kör tisztelt tagjait 
meghívja az elnökség.

— Debreceni kereskedelmista sikere 
az országos tehetségversenyen. A Bu­
dapesten megrendezett kereskedelmi is­
kolai országos tehetségversenyen szép 
sikert ért el Elek Péter a debreceni 
fin kereskedelmi iskola tanulója, aki az 
áruismereti versenyen első helyezést 
nyert.
• *«■*«•**» ix-

— Elhájasodásnál, köszvénynél és cu­
korbetegségnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz javítja a gyomor és a be­
lek működését és előmozdítja az emész­
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapította, 
hogy a Ferenc József viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

— Rendölrbirói ítéletek. A debreceni 
rendőrség kihágás! osztálya Bálint 
Géza debreceni lakost 10 pengőre ítél­
ték mert, vezetőigazolvány nélkül ha­
ladt oldalkocsis motorján. — Kubinyi 
Jenő fuvaros a lovát fejügyelet nélkül 
hagyta az uccán és a ló kidöntött egy 
uj ültetésül fát. Pénzbüntetésre Ítélték 
és kötelezték a kár megtérítésére. — 
Balács Károly fuvaros a pályaudvari 
rakodónál összeveszett Sándor György 
fuvarossal és botrányosan verekedett. 
A rendőrbiró 2 napi elzárásra itélié.

— Izgtás miatt letartóztatták a uo- 
csaji borbélyt. A debreceni ügyészségre 
csütörtökön beszállították Simon Gyula 
pocsaji borbélyt, aki a levente intéz­
mény ellen izgatott és arra hívta fel -a. 
legényeket, hogy tagadják inegi az en­
gedelmességet és uc menjenek levente 
órára. A csendőrök őrizetbe vették a 
borbélyt, akit dr. Preineszbergcr Jenő 
vizsgálóbíró fog kihallgatni.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

- Sikksztás miatt a vádlottak pad­
jára került egy gazda, mert eladta a le­
foglalt lovakat. Oláh Gábor 62 éves 
balmazújvárosi gazdálkodónak 200 pen­
gős adótartozása fejében lefoglalták lo­
vait és tehenét. Az öreg gazdálkodó 
eladta a lefoglalt jószágokat és ezért 
sikkasztás miatt eljárás indult ellene. A 
debreceni törvényszék csütörtökön tar­
tott tárgyalást az ügyben. Oláh előadta, 
hogy nem,volt miből élni a családjának 
és azért adta el a lovakat, amelyeknek 
árából még az adóját is kifizette. Oláh 
vallomása igaznak bizonyult, felmen­
tették a vád alól.

Hét napi fogházra ítéltek egy ftild- 
miyest, mert betört az anyja házába.
Csütörtökön délelőtt a debreceni tör­
vényszék elé került Zsíros Ferenc 57 
éves álmosdi földmi vés, akit az el­
mük évben az anyja kitiltotta a házból. 
A földmives nem vette komolyan a 
kitiltást és álkulccsal behatolt a házba 
és ott is maradt lakni. A 82 éves öreg 
édesanyjával veszekedett és többször 
megverte. Zsíros ellen feljelentést tet­
tek magánlaksértés címén és a bíró­
ság hét napi fogházra ítélte.

— Kerékpárlopás. Voyt Sándor 
Sámsoni úti kereskedő jelentette a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta 
kerékpárját. Megindították a nyomo­
zást.

— Véresre verték Ujfehértón a kéz­
besítőt. A debreceni csendőrparancs­
nokságnak jelentették, hogy Ujfehértón 
Csilu Ferenc kézbesítőt Kiig János és 
Nagy Miklós legények lehúzták a ke­
rékpárjáról és véresre verték. Betör­
ték az álcsontjait is. A legények ellen 
eljárás indult.

— Küzdelem a csecsemőhalandóság
ellen. A Stefánia Szövetség a csecse- 
mőhaladóság ellen országos propagan­
dát indított. A szövetség nagy tömegű 
plakátot nyomatott a csecsemők helyes 
táplálásáról és ezeket a plakátokat a 
népjóléti miniszter azzal küldte meg 
Hajduvármcgyének, hogy minden köz­
ségben szembetűnő helyen fiiggesztcsse 
ki.

— Miipártolóegyesiileti közgyűlés. A
Debreceni Miipártoló Egyesület június 
1ió 10-én délután 6 órakor tartja ezóvi 
rendes közgyűlését, a vármegyeháza 
tanácstermében, a következő tárgyso­
rozattal: 1. Igazgatói jelentés. 2. Zár­
számadás és költségelőirányzat. 3. 
Tiszlujitás. 4. Indítványok. Az esetle­
ges indítványokat legkésőbb június hó 
3-ig kell az egyesület elnökségéhez 
juttatpi.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. 82.
Karsay Pityuka életének 9-ik havá­

ban elhunyt. Temetése f. hó 29-én dél­
előtt fél 9 órakor lesz a Kossuth uccai 
temetőháztól, a ref. egyház szertartása 
szerűit a Kossuth uccai temetőbe.

— Istentiszteletek ideje az orthodox 
izraelita templomban. Péntek délután 
7.15, szombat reggel 7.50, délután 5.30 
órakor. Szombat kezdete pénteken dél­
után 7.05 és kimenetele szombat este 
8.12 órakor.

— Galamblopásért 15 napi fogház.
A debreceni törvényszéken dr. Tóth 
János törvényszéki bíró csütörtökön 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást Szabó 
Márton Dezső hajdúböszörményi iparos 
ügyében, ki azzal vádoltak, hogy éj­
szaka bemászott a tanító udvarára és 
galambokat akart lopni a dúcból. A 
tárgyaláson a vádlott beismerő vallo­
mást tett.. A biró tekintettel arra. hogy 
már többször volt büntetve, 15 napi 
fogházra iélte. Az Ítélethirdetés után a 
vádlott kijelentette, hogy ő nem nyug­
szik meg az Ítéletben, mert ő nem te­
het rról, hogy részegen rájön a lopási 
mama. Az ügyész súlyosbítást kérve 
jelentett be felebbezést.

— Tüzet vízzel oltani, talajvizet, 
falnedvességet „Biber-A”, „Biber- 
F”-el szigetelni — ez biztosi Kérje, kapja 
is mindenütt. „Biber”-Müvek Rt., Buda­
pest, Jókai tér 8.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Fenenc József’ keserüviz fájdalom­
mentes székürülést és kielégítő emésztést 
hoz létre.

— Az ÚJ LAKÁSRENDELET ma­
gyarázatokkal és joggyakorlattal meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor R 
T. könyvkereskedésében Piac ucca 
34. sz.
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PÉNTEK, május 29.
Búd epeit. 9.15: A Budapesti Konzert Sza­

lonzenekar hangversenye,
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi víz jelző szolgálat. Viz 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárás jelentés.
12.05: Az Országos Postászenekar hangver 

senye. Karnagy: ifj. Roubal Vilmos.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirck.
4: Pósa bácsi meséiből olvas fel Özv, Pósa 

Lajosné.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Bodor Aladár felolvasása: 1. A vers szü­

letése. 2. Máry Alfréd memoárjaiból.
5 30: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye. Közreműködik Neumann László hegedű­
művész. Karnagy: Bor Dezső.

6.45: Rádióamatőrposta.
7.30: Rácz Zsiga és cigányzenekarának hang­

versenye.
8.15: „A nagybányai festőiskola.” Ybl Ervin 

dr. előadása.
8.40: Szinmtielőadás a Stúdióból. „Az ama­

zon.” Színmű 3 felvonásban. Irta: Hevesi 
Sándor. Rendező: Náday Béla.
^Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy: Dohnányi Ernő dr.

Debrecenben. A papírforma szeririt any- 
iiyira egyenlő erejű a két csapat, hogy 
találkozásuk ritka érdekes és heves 
küzdelmet Ígér.

Ezt követően a DTE méri össze ere­
jét a Textilgyár csapatával. A mérkő­
zés érdekessége, hogy a DTE még 
sohasem tudta legyőzni fiatal debreceni 
riválisát és ezúttal készül megtörni a 
jeget.

A kettős mérkőzés a DTE nagyerdei 
fákkal övezett és igen kellemes levegő 
Hi pályán játszódik le és az olcsó hely­
arak mindenkinek alkalmat nyújtanak 
arra, hogy a vsárnapot szabadlevégőn 
eltöltve, de mégis kellemesen szóra 
kozva töltse el.

Sabaria győzelem Romániában. 
Bukarest, május 28. Sabaria—Unirea 

Trikolor 5:0 (2:0),

Külföld.
Béc. lí: Gramofon. 3.20: Zenekar. 5.30: 

Balladák. 8.20: Közvetítés Grác, Innsbruck, 
Klagenfurt, Linz és Salzburgból. 10.10: Jazz. 

Berlin. 4.30: Hangverseny. 5.40: Ifjúsági ze-
r,s„ora-6'30; Ariák- 9-25: Hangverseny. Majd 0.30-ig: Tanczene.

Kassa. 12: Gramofon. 12.30: Rádiózenekar. 
5: Gramofon. 6.40: Népszerű dallam kroma- 
tikus harmonikára. 9: Rádiózenekar. 10: Prága.
, Prága. 11: Gramofon. 11.55: Gramofon. 
12.25: Radiozenckar. 4.05: Gramofon. 7.05: A 
kanárik énekelnek. 10.20: Rádiózenekar.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 10.40: Könnyű zene. J

á
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Uj balszélsőt szerződtetett a Bocskav
A Rrv’tíknxz nltWvl.ro A,-..___tu» ..1 .. *A Bocskay elnöksége csütörtökön este 

leszerzodtette Varga Istvánt, a, DKASE 
balszélsojét, aki már az északi tarára is

elkíséri a csapatot. Opata szerződtetése 
-argyaban csak pénteken lesz döntés.

I

Szezonzáró tipp pályázat: Ferencváros—Bocskay
«Ä*Ä£SSÄ<*J£r I "i“.* i-
==i = -1- 1— .... gymas lento két pont, eppen ezért nehéz küzde-® csapatok, hogy eldöntve a függő 
kérdéseket, megkezdjék nyári pihenőjü­
ket A tipp pályázatok is befejeződnek 
erre a szezonra, de vasárnap még egy­
szer alkalmuk nyílik a tippelőknek is, 
hogy szakértelmükét kipróbálják 

Nem kis mérkőzésről van szó, a Fe­
rencváros—Bocskay találkozóról, amely- 
nek kimenetele fogja eldönteni az él- 
csoport helyezését. Érthető, hogy meny­

iemre van kilátás
Ha a pályán nehéz dolguk lesz a csa­

patoknak, nehéz munka lesz eltalálni az 
eredményt is. Hiszen ezen a mérkőzé­
sen minden lehetséges: győzhet bárme­
lyik csapat.

E szezonzáró tipp pályázaton bizo­
nyára még az eddiginél is nagyobb tö­
megek fognak résztvenni. Pályázati fel- 
tételeink a szokásosak

♦♦♦♦*♦♦*♦♦ * ♦* ************ **** ** * ** ******** 

♦ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG SPORTPALYAZATA. *

FERENCVÁROS—BO CSKAY MÉRKŐZÉS 

eredménye:

javára

Név

Foglalkozás

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦***♦**

♦
♦
♦
❖
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Vasárnap kettős bajnoki mérkőzés 
lesz a nagyerdei DTE pályán.

.z. ama*őr bajnokság küzdelmei még 
javában folynak és vasárnap ismét ket- 

bajnoki mérkőzéshez jutnak Debre­

cenben a futball hívei. A DTE pályán 
lesz a két érdekesnek ígérkező mérkő­
zés. Délután 3 órakor a DMTE látja 
vendégül az NSE csapatát, amelynek ez 
lesz az első tavaszi vendégszereplése

A DEBRECENI KÖZÉPISKOLÁK 
KORCSOPORTOK SZERINT 

SIKERÜLT ATLÉTIKAI VERSENYT 
TARTOTTAK.

A napokban rendezte meg a Fazekas 
Mihály reáliskolai „Turul” sportkör a 
korcsoportok szerinti középiskolai atlé­
tikai versenyt az egyetemi sporttelepen 
az alábbi eredményekkel.

1919—20-ban születetteknek:
50 m-es síkfutásban (28 induló) 1. Ke­

lemen József (Zsidó rg.) 8.6 mp. 2. Cselle 
(Reál) 8.6 mp. 3. Elek (Ref. polg.)

Sulylökésben (15 induló): 1. Cselle
(Reál) 7.79 m. 2. Medgyesi (Zsidó rg.) 
7.05 m. 3. Molnár (Reál) 6.93 m. 4. Se­
bestyén (Reál).

Magasugrás (9 induló): 1. Gombácsi
Gy. (Reál) 138 cm. 2. Sebestyén (Reál) 
135 cm. 3. Cselle (Reál) 135 cm.

Távolugrás (17 induló): 1. Gombácsi 
Gy. (Reál) 4.20 m. 2. Cselle (Reál) 4.15 
m. 3. Kelemen (Zsidó rg.) 3.90 m. 4. Se-" 
bestyén (Reál).

1917—18-ban születetteknek:
80 m-es síkfutás (21 induló): 1. Irsai 

T. (Zsidó rg.) 10.6 mp. 2. Pap (Ref. 
gimn.) 10.6 mp. 3. Czirják (Ref. gimn.) 
10.7 mp. 4. Nagy (Reál) 10.7 mp.

10X50 staféta futás (2 induló) 1. Reál 
Véber, Glósz, Plachi, Hajdú, Lukács, 
Sztarna, Elek, Kosik, Nagy, Rácz 1 p 
17.1 mp. 2. Ref. gimn. Darabont, Illés, 
Odor, Szűts, Asztalos, Búza, Pap, Ro­
binson, Czirják, Cs. Nagy 1 p. 17.2 mp.

Magasugrás (12 induló): 1. Hajdú
(Reál) 1.40 m. 2. Glósz (Reál) 1.37 m.
3. Fülöp (Zsidó rg.) 1.37 m. 4. Lukács 
(Reál) 1.35 m.

Távolugrás (12 induló): 1. Irsai T.
(Zsidó rg.) 4.55 m. 2. Fülöp (Zsidó rg.) 
4.26 m. 3. Nagy (Reál) 4.12 m. 4. Plachi 
(Reál) 4.10 m.

Sulylökés (10 induló) : 1. Somogyi D. 
(Ref. g.) 11.03 m. 2. Nagy (Reál) 8.81 m.
3. Irsai (Zsidó rg.) 8.79 m. 4. Elek 
(Reál) 8.61 m.

1915—16-ban születetteknek:
100 m-es síkfutás (10 induló): 1. Tá- 

bor A. (Kath. rg.) 12.1 mp. 2. Bállá 
(Ref. g.) 12.5 mp. 3. Csatári L. (Kath. 
rg.) 12.7 mp.

10X100 m-es staféta (3 induló): 1.
Kath. rg. csapata 2 p. 11.6 mp. (Fáber, 
Kapros, Dominke, Liszka, Csatáry, Gon- 
dos Major, Kuglics, Veth, Jablonkay.)
2. Ref. gimn. 2 p. 18 mp. (Szilvás!, Ju- 
hasz, Szőke, Bállá, Kiss István, Kiss G., 
Horthi, Szilágyi, Kondor, Hatvani.) 3. 
Real 2 p. 21 mp. (Lakner, Kovács K„ 

Zehner, Dezső, Varga, Kovács, 
Károlyfi, Hart, Eötvös.)
rÄaTl(11 Induló): 1. Kapros

lu tgl) 165 cm- 2. Tóth
(Kath, rg.) 165 cm. 3, Klein (Zsidó rg.)
155 etil,

Távolügrás (ló induló) i 1, Balia Z. 
í“ff- 5„59 m- 2. Csatári (Kath rg.)
5'5i f KaPros (Kath. rg.) 5,50 m. B 

Sulylökés (10 induló) i 1. Fiber A. 
(Kath. rg ) 1219 m. 2. Hatvani (Ref. g.)
11.55 m. 3 Tóth (Kath rg.) 11.11 m. 

Rúdugrás (4 induló): 1. Tóth L.
1 Wjy 2;t° “■ 2‘ Hart (Reál) 2.20 
^03mKovács (Reál) 2 in. 4. Dezső (Reál)

Diszkoszvetés (8 induló): 1. Fáber Z.
?7 a. rß,)T27,-85 m" 2- ™th (Kath. rg.) 
27-4im- 3- Lakner (Reál) 21.36 m. 6 

300 m-es síkfutás (5 induló): 1. Hat- 
B- (Ref. g.) 42.6 mp.' 2. Fiber 

42 6 mp' 3' jablonkay (Kath.
1 mp.

A DEAC—DGASE KLUBKÖZI 
ATLÉTIKAI VERSENYE.

Szerdán délután zajlott le a DEAC és 
a DGASE atléta gárdája között az egye­
temi sporttelepen az első atlétikai mér­
kőzés. Jóllehet a versenyt a DEAC csa­
pata nyerte, a DGASE csapata is na­
gyon szép eredményeket mutatott fel. A 
két főiskolának a verseny iránti érdeklő­
dése indokolja, hogy a verseny rendsze­
resítessék s arra a két főiskola vándor­
díját tűzzön ki. Részletes eredthények:

100 m-es síkfutásban: 1, Csiszár László 
DGASE 11.7 mp. 2. Köstner V. DEAC 
11.8 mp. 3. Szokolyi DGASE 11.9 mp.

200 m-es síkfutás: 1. Csiszár László
DGASE -24.4 mp. 2. Köstner V. DEAC 
25 mp. 3. Soós DEAC 25.2 mp. 400 m-es 
síkfutás: 1. Csiszár László DGASE 57.4 
mp. 2. Köstner V. DEAC 57.4 mp. 3. 
Tafféri DGASE.

800 m-es síkfutás: 1. Köstner J.
DEAC 2 p. 11.2 mp. 2. Tallér DGASE 
2 p. 22 mp. 3. Psenák DGASE.

1500 m-es síkfutásban: 1. Faller
DGASE 5 p. 21.6 mp. 2. Boda DÉAC 5 
P- 31.2 mp. 3. Psenák S. DGASE.

110 m-es gátfutásban: 1. Kenes&y
DEAC 19.5 mp. 2. Gallé DEAC 20.3 mp.
3. Táncos DEAC.

4X100 m-es stafétában: 1. DEAC I.
47.4 mp. 2. DGASE 49.1 mp. 3. DEAC 
II. csapata.

Magasugrásban: 1. Soós Zoltán DEAC 
165 cm. 2. Szokolyi DGASE 165 cm. 3. 
Táncos DEAC 165 cm. Szokolyi verse­
nyen kívül 170 cm. ugrót.

Távolugrásban: 1. Kenessey DEAC
6.34 m. 2. Gallé DEAC 6.22 tn, 3. Csiszár 
DGASE 6.09 m.

Rúdugrásban: 1. Hadházy Dezső 
DEAC 3.30 m. 2. Kürthy DGASE 2.90 
m. 3. Ágh DGASE 2.80 m.

Hármasugrásban: 1. Király György
DEAC 12.24 m. 2. Kenessey DEAC 12.01 
m. 3. Tafféri DGASE 11.70 m.

Sulylökésben: 1. Kun István 11.44 m.
2. Boda DEAC 11.19 m. 3. Kürthi 
DGASE 11.10 m.

Diszkoszvetésben: 1. Gáspár István
DEAC 32.05 m. 2. Boda DEAC 32 m. 3. 
Kun DGASE 31.70 m.

Gerelyhajitásban: 1. Gáspár István 
DEAC 47.80 m. 2. Kun DGASE 40.85 
m. 3. Boros DEAC 40.50 m.

A reáliskola sportünnepélye. A debre­
ceni m. kir. állami Fazekas Mihály reál­
iskola ifjúságának május hó 30-án, szom­
baton délután fél 5 órai kezdettel az in­
tézet udvarán lesz sportünnepélye. Mű­
sora a következő: 1. Felvonulás. Himnusz. 
2. 1—VII. osztályú tanulók zenés szabad- 
gyakorlatai. 3. 1919—1920-beliek magas- 
ugró versenye, 4. Sulylökés. 5. Ill—IV,
osztály saroklabda mérkőzése. 6. 1917_
1918-beliek bakugró versenye. 7. Rúd­
ugrás. 8. II. a)—II. b) osztály játékver­
senye (szökdelő sor). 9. Korlátgyakorla­
tok. 10. V—VI. osztály 3 udvaros kosár­
ba mérkőzése. 11. L a)—I. b) osztály 

labdaguritó staféta mérkőzése. 12. Rend- 
és fegyelmező gyakorlatok, bemutatja az 
I—II. és a VI—VII. osztály. 13. Talaj- 
torna-gyakorlatok. 14. Nyujtógyakorlatok.
15. Kard- és tőrvívás. 16. Gúlák, bemu­
tatja a VI. osztály. 17. IV—V_VI__VII.
osztály gátstafétafutó-versenye. 18. Sora­
ivá«. Jutalmak kiosztása. 19. Szózat. 
Elvonulás. Helyárak: Ülőhely I—II. sor 1 
pengő, többi sorok 70 fillér. Állóhely 50 
filler. Diákjegy 30 fillér. Felülfizetések az 
intézeti sportkör javára köszönettel fo­
gadtatnak és az évi értesítőben nyugtáz­

hatnak. A zenét az intézet filharmonikus 
zenekara szolgáltatja Kollwentz Rezső ta­
nár vezetésével. Kedvezőtlen idő esetén az 
ünnepélyt június 4-én délután fel 5 órai 
kezdettel tartják meg.

Érdeke* futball mérkőzés színhelye lesz 
vasárnap a DKASE ügetőtéri sporttere. 
Az István-malom „Gyárüzemek bajnoka” 
csapata játszik a postások csapatával va­
sárnap, e hó 31-én d. e. 9 órai kezdettel.
A mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul meg, már csak azért is, mert az 
István-malom csapatában nem kisebb 
nagyságok, mint a DKASE két régi já­
tékosa, Ökrös és Buttkai is játszik, vala­
mint a két év előtti gólrekorder, Sarkadi.
A postás csapat sem fukarkodik nevekben, 
Glatz, Kiss Béla és Csonka olyan régi ne­
vek, hogy kétessé teszi ellenfelére a győ-

,gySvClmÍ es<Uy<1 inptja Ma­
patát küzdelembe. A mérkőzést a bírák



testületének egyik illusztris tagja fogja le­
vezetni. í - S'

Válogató atlétikai versenyt rendez va­
sárnap délután fél 4 órai kezdettel az 
egyetemi sporttelepen a MASz keleti ke­
rülete a helybeli sportegyesületek, közép­
iskolák és leventék részére alábbi számok­
kal: ÍOO, 200, 400, 800, 1500 és 3000 
m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, 4X100 
m-es staféta futás, magas-, távol-, rúd- és 
hármasugrás, sulylökés, diszkoszvetés, 
gerelyhajitás. Nevezési dij nincs; nevezni 
a helyszínen lehet.

Felkérem a D. Testvériség összes játé­
kosait, hogy ma este fél 9 órára a „Kis- 
Debrecen” vendéglő különhelyiségében 
szakosztályi ülésen megjelenni szívesked­
jenek. — Intéző. |(

Felhívás. A DKASE felhívja összes já­
tékosait, hogy a ma esti szakosztályi ülé­
sen a szatmár—nagykárolyi ut megbeszé­
lése végett teljes számban feltétlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. — Intéző. 
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦♦*♦**» 
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Péntektől hétfőig, 
május 29-től junius 1-ig
RICHARD TAUBER,

a tenoristák királya főszereplésével
A P IC SŐSÉG ÚTJA

éneklő, zenélő, beszélő hangosfilm 
9 felvonásban.

Azon Jnixül« -
VEHA REYNOLDS és 
HARRYSON FORD
7 felvonásos vigjátéka

BIZTOSÍTÁS HŰTLENSÉG ELLEN.
Műsort bevezeti: a legújabb Fox hangos 

híradó.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óra­
kor, vasárna 5—7 és 9 órakor. Vasárnap 
az 5 órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor zónaelőadás 

30—40 filléres helyárakkal.

Telefon 7-62
Péntek, szombat, vasárnap, 

május 29—30—31-én
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

RADAY IMRE
és

ALFRED ABEL
főszereplésével

KERINGŐ KIRÁLY
dráma 8 felvonásban.

Ezt megelőzi:
JÖNNEK A SZELLEMEK

bohózat 2 felvonásban.
Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9 óra­

kor, vasárnap 5—7 és 9 órakor.

__KgZGAZDASAC
T ermény tőzsde.

Budapest, május 28. Határidőiizlet. 
Búza: júniusra 14.50, 55, 60, zárlat 14.59 
—60. Tengeri: júliusra 13.68, 69, 71, 73, 
67, 62, 59, 57, zárlat 13.56—57, augusz­
tusra 13.90, 88, 81, 80, 77, 74, 70, zárlat 
13.68—70. Tranzitó tengeri: juliúsra 
11.00, zárlat 10.90—11.00.

Készáruiizlct hivatalos árjegyzései; 
Búza: tiszai 77 kg 14.55 14.70, 78 kg 
14.70—14.85, 79 kg 14.90—15.20, 80 kg 
15.00—15.30, ftiszai, jászs. 77 kg 14.20 
—14.35, 78 kg 14.35—14.50, 79 kg 14.55 
—14.75, 80 kg 14.65—14.75, dtuli, pestv.. 
bácskai 77 kg 14.00 -14.15, 78 kg 14.15 
—14.30, 79 kg 14.40—14.50, 80 kg 14.50 
14.60. Rozs: pestv. 14.20—14.40, egyéb 
rozs 14.20—14.40, tak. árpa 1. 18.25— 
18.75, tak. árpa II. 17.75—18.00, felv. 
sörárpa 20.00—24.00, egyéb sörárpa 
19.00—19.50, zab I. 23.75—24.00, zab 
11. 23.25—23.50, ti. tengeri 15.30—15.70,

egyéb teng. 14.30—14.50, korpa 13.40 
—13.60, a. liszt 18.25—18.75, köles 14.50 

-17.00, tökmag I. 35—36, tökmag II. 
32—33, kék tnák' 102—104, muharmag 
16—17, csillagfürt 17—18, fehérbab 23— 
23.50, gyöngybab 30—32, fürjbab 34 - 
36, lencse, kis 20—25, lencse 45—55.

Terménytőzsde-zárlat.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Csikiigó, május 28.
Előző zárlat Mai zárlat
Cent, husiid Cent, bushel

Búza;
Május 85 85
Julius 59.125 59.875—60
Szept. 58.625—50 59.50—625
Dec. 61.875—62 62.625—62.75

T algíri:
Május 55.25 56.50
Julius 55.375 57.25
Szept. 52.625 53.375
Dec. 46.875 47.50

Zab:
Május 26.75 26.625
Julius 52.625 26.375
Szept. 26.50 26.50
Dec. 28.875 29

Rozs:
Május — —

Julius 38.50 39
Szept. 38.75 39
Dec. 41.50 41.875

Liverpool: 4/3 3/4 4/3 1/8 4/4 3/8 4/5 3/4

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.82—27.97, Belga 79.55 

—79.95, Cseh korona 16.89—17.01, Dán 
korona 153.20—153.80, Dinár 10.02— 
10.10, Dollár 571.50—574.50, Francia 
frank 22.30—22.60, Holland forint 229.90 
—230.90, Lengyel zloty 63.90—64.30, 
Lei 3.385—3.425, Leva 4.12—4.18, Lira 
29.90—30.20, Német márka 135.80— 
136.40, Norvég korona 153.30—153.90, 
Osztrák schilling 80.375—80.775, Svájci 
frank 153.50—154.10.

Budapesti állatvásárok.
Budapest, május 28. A mai vágó­

marhavásárra felhajtottak 277 vágó­
marhát. Ökör legjobb minőség 86—92, 
kivételesen 92—96, közép 60—70, gyen­
ge 50—60. bika legjobb minőség 84— 
94, kivételesen 92—94, közép 64—80. 
Tehén legjobbminőség 84—96, kivéte­
lesen 100, közép 62—83, gyenge 46— 
60, bivaly 36—44, növendékmarha 70— 
96 fillérért. Az irányzat élénk volt.

A mai sertésvásárra felhajtottak .1300 
sertést. Elkelt élősúlyban kilogramon- 
kint könnyű sertés 106—110, közepes 
sertés 110—112, nehézsertés 112—116 
fillérért. Az irányzat vontatott volt.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltóbank és Zálog­

kölcsön Rt. elzálogosított s 1931 március 
31-ig lejárt tételek 1931 junius 11-én dél­
után 3 órakor az iparhatóság közben jöt­
tével elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

9406-1931. szám.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 
14.000—1931. II. 3. számú rendeletével az 
1882: XV. t.-c.-be iktatott berni nemzetközi 
phyloxera egyezmény, valamint az annak ki­
egészítéséről szóló 1889: XLI. t.-c. értelmében 
Magyarország területén élő növények kereske­
désével és azoknak külföldre való szállításával 
foglalkozó, külföldre való szabadforgalomra 
jogosított kertészeti telepek 1932. évi kimuta­
tásának összeállítását rendelte el.

Felhívom tehát a város területén élő növé­
nyek kereskedésével foglalkozó kertészeti tele­
pek tulajdonosait, hogy amennyiben termé­
nyeiket külföldre is kiszállítani kívánják, ezt a 
szándékukat legkésőbb folyó évi julius hó 
31-ig a városi elsőfokú közigazgatási Hatóság 
(Kossuth u. 20. sz.) földszint 45. számú hiva­
talos helyiségében a hivatalos órák tartama 
alatt jelentsék be.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
amennyiben a jelentkezést elmulasztják, a 
külföldre való szabadforgalomra jogosított 
kertészeti telepek 1932. évre összeállítandó ki­
mutatásából kimaradnak és terményeiket kül­
földre nem szállíthatják.

Debrecen, 1931 május 27.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága:
H> *1- Dr. Vas» Károly

tb. főjegyző.

16.439—1931. ein.
HIRDETMÉNY.

A 120.308—1930. B. M. sz. rendelet értelmé­
ben közhírré teszem, hogy 16.439—1931. cin. 
számú határozatommal tudomásul vettem, hogy 
a Városi Népgondozó kirendeltség rendezésé­
ben a vonatkozó miniszteri rendelet alapján a 
hősi sírok díszesebb karbantartásának céljaira 
1931. évi május hó 31-én urnákkal és perse­
lyekkel Debrecen város területén pénzbeli1 
adományok gyüjtetnek.

Debrecen, 1931 május hó 28.
Dr. Vargha Elemér sk., 

h. polgármester.

Feltűnő
olcsó cipő vásár!

nagytömeg partivétel folytán

női divatcipők
trottőr és francia sarokkal, 

mig a készlet tart 
Pengő S.—, 7.80, 8.—, 9.50 és 

12.50.

NEUMANN TESTVÉREK
cégnél

PIAC UCCA 9. SZÁM,
BIKA SZÁLLODA MELLETT. 

UNIÓ könyvecskére olcsó és 
előzékeny kiszolgálási

Elárverezek Tiszacsegén 1931 májúé 30-án 
d. e. 1/,9 órakor 2355 P-re becsült famegmun­
káló gépeket, teherautót, könyvszekrényt, stb. 

Debrecen, 1931 április 25.
Szilágyi Lajos 

1 ''| bír. végrehajtó.

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fil­
léres tiszta hasábból aprított tűzifánkét. 

6 pengős frits kátránypaplrunket,
2 pengős szigetelő lemezünket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok 
legolcsóbban

FÜLÖP és PROHÁSZKA
________ Mester ucce 28._________

MÉR A Y-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK
Fodrászüzlpt eladó. Cim a kiadóban.

533c
Tartós ondolálás 60, női hajvágás 30, 

manikür 40, borotválás 16, hajvágás 20, 
Miklós ucca 53. Torna, 530a

Jégszekrények, sörpuldok henteseknek, 
italmérőknek, háztartásnak kedvező fi­
zetéssel. Klement lerakat, Piac ucca 42.

531a
Ügyes boltiszolga, vagy jobb kifutófiu 

azonnalra felvétetik. Lindenfeld és 
Schwartz, Simonffy ucca 5. 352a

Füszerkereskedőknél bevezetett agilis 
uraknak könnyen eladható cikket adok. 
Cim a kiadóban. Ha

Gazdák! Törlesztéses kölcsönt házra és 
építkezésre, váltó kölcsönt folyósitta­
tok. József kir. herceg ucca 44. Mandel.

534a
Kapualatti különbejáratu csinosan búto­

rozott szoba kiadó. Hatvan ucca 28.
530a

Boroshordókat veszünk bármilyen meny- 
nyiséget. Piac ucca 42. Klement, vagy 
Csók ucca 3. 532a

Uzlothelyiségek forgalmas útvonalon ju­
nius elsejére kiadók. Megtekinthetők: 
Piac 89. Royallal szemben. a

Azonnal kiadó lakások:
I ......■■■■■»in..... .......................

Egy II. emeleti garszon lakás,
I mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából
í Egy III. emeleti uccai lakás,
i mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s
# minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze­
mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-S5.

APRÓ HIRDETÉSEK

Nyugdijképes
45 éves özvegy műszaki al­
tiszt keres házasság céljából 
jólelkü, tisztességes, házias, 
ref. vallásu, gyermekszerető 
özvegy nőt vagy leányt 35— 
40 éves korig. Hozomány 
nem szükséges. Leveleket 
fényképpel ellátva „Tavasz" 
jeligére kérem a kiadóba. 
Titoktartás biztosítva. 3918a

GizlofiemlóMl

Titkár
és két kültisztviselő felvéte­
tik. Személyes jelentkezés: 
Magyar Élet- és Járadék- 
biztosító fiőkfőnökénél, 
Arany János kettő. 472-c

Soff őrt
keresek Ford teherautóhoz 
biztosíték ellenében. Bajomi 
fatelep, pályaudvar. 522—c

Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius l-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent­
kezzen a kiadóban. 2021—d

Komenciós
kocsist fiával azonnal kere­
sek. Jókai u. 22. 3919—a

Női modellt
fizetéssel felvesz Toroczkai, 
Vígkedvű 11. Jelentkezés 
korán délután, 525—b



------------EARMINC PILLÉR
** ■OTSZI'RRE KÉT REOOKLl LAPBAN JELENIK 
MKO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 3 PII.LÉJL VASIA -
•a»b bktCtel szedett szavak duplán szá.
MUTATNAK. — ÜZLETI H1IIDKTÉSR1 MÁS TARIPA.
Felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

Jó MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék 
kai felvétetnek. Jelentkezés, 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Pfaff
varrógépek eladására a vá 
íosban és vidéken jó beszélő 
képességű urak felvétetnek 
Hunyadi u. 17. 503

Bejárónőt
délutánig vagy déli 12 óráig 
keresek, csakis hosszú bizo 
nyitvánnyal. Miklós ucca 8. 
alatt jelentkezzen 8 és 9 óra 
között. 524

Majoros
cselédet azonnal felfogadok 
családost, akinek 14 éves 
gyereke van, kommencióra 
Jelentkezhetnek Vár ucca 8 

3927

10 tagú
családapa bármilyen megfe 
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Címet a kiadóba 
k"em. 3430—d

Jól
gyakorlott cukrászsegéd al­
kalmazást keres azonnali be­
lépésre, vidékre is kimegv 
Cím: Papp László, Bagá 
mér, Bihar m. 3775- c

Jobb nő
ajánlkozik házvezetőnőnek 
vidékre, pusztára, magános 
úriemberhez. Háztartásban 
teljesen jártas, szerény igé­
nyű. Sheppelné, Csapókért, 
Kuruc ucca 50. Pénteken 
nem vagyok otthon. 3888-b

Uccai
helyiség üzletnek vagy rak­
tárnak kiadó. Pesti ucca 3.

409—c

•iQW&ummsisr

Kiadó
azonnal két uccai különbe- 
járatu földszintes előszobás 
lakás esetleg konyhával; 
irodának, rendelőnek alkal 
más. Hunyadi ucca 24. Tu­
lajdonos. 3906—c

APRÓHIRDETÉS« FELADHATÓK! POkIADÓhMÍ
TÁLUNKBAN I PBRBNC JÓZSEF UTfPIAO UCCA) % 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HKDEDÜS ÉS SÁNDOR Rt; 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAR01T“-POrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —1

Eladó
Homokkert, Kiss Áron u. 6. 
számú, 26 évig adómentes uj 
ház 4 szobás úri lakással, 
minden m eb ékhelyiség, gyű 
moles* 3757—b

Villaszerű
uj családi ház, tehermentes, 
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, 409 négyszögöl, ré­
szint uj ültetésü csemege- 
szőlővel eladó. Ujkert, Lehel 
u. 25. 3570—b

Föld,
öt és fél hold, kedvező fize­
téssel eladó. Miklós ucca 13.

747 -d
Lebontandó

ház, 8 méter széles, 16 mé 
tér hosszú egy tömegben el 
adó a Kölcsey uccában. Ér­
tekezni Szappanos ucca 22.

3905—b

Júniusra
kiadó tágas szoba, konyha 
speiz, mosókonyha. Teleki 
ucca 32. 3753—b

KÖZPONTON "
egészséges, napos szoba 1— 
l személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal, — 
Püspöki palotában kiadó. 
Érdeklődni Szőllősi dohány­
tőzsde, Hatvan u. I. 127-d

Kiadó
szoba, konyha, speiz, ugyan 
ott egy két kemencés sütöde 
azonnal. Boldogfalva u. 17. 
sz. 504—b

Uccai
I. emeleti bútorozott szoba 
különbejárattal egy vagy 
két személynek kiadó. Jó­
zsef királyi herceg ucca 6. 
sz. Értekezni az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeüzlet­
ben. 480—a

Udvari
bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül intelligens nőnek ki­
adó. Szent Anna 31. 3922-b

Háromszobás
hálófülkés földszintes udvari 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 4.

3796—d

Eladó
telepi ház 2 szoba, konyha, 
kamara, veranda, jó vizű kút, 
ára 5500.— pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3926—a

10 SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

30
Garanciaképes

iskolázott, 34 éves, nős va­
gyok. Ajánlkozom raktárke­
zelőnek, pénzbeszedőnek, 
kereskedelmi és szállítási 
vállalathoz bármilyen foglal­
kozásra. Szabó, Katz-telep, 
Kender u. 7. 3754—c

Jobb
asszony bejáró főzőnőnek 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

3760—b
33 éves,

a háztartás vezetésében jár­
tas nő vagyok, magános ur 
vagy urhölgy háztartását 
vállalnám. Vidékre, bárhova 
mennék. Cim: Nagy Irma 
Lorántffy 28. ‘ 3738 -d

Egy
középkorú jobb asszony 
ajánlkozik gazdasszonynak 
magános úriemberhez, vi­
dékre is elmegy. Csillag uc-
ca 44- _ 3930

Szerény igényű 
nős, fiatalember biztosíték­
kal bármilyen megfelelő ál­
lást keres. Cim a kiadóban 

528-

Kapualatti
különbejáratu uccai szépen 
buorozott szoba ágynemű­
vel 1—2 urnák junius 1-re 
havi 25 pengőért kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 3517c

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel. bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó'- 
hivatalban. 1593_j

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonify ucca 44.

_____ 50—d

KÖZPONTON 
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cím a ki­
adóban. 1338—d

Bútorozott
szoba kiadó. Epreskert uc­
ca 27. 3788-c

Bútorozott
szoba kiadó. Ára 25 pengő. 
Ugyanott nagyobb szoba — 
irodának alkalmas. Hunyadi 
!2. 3765-b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
immel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

Egy
szoba irodának vagy mű­
helynek kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 63. 3724

Három szobás, 
fürdőszobás modern lakás 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni : Honvéd ucca 9-B.

2088-

fillérért
vasárnap 50 filllérért 

két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
föladhatja:

reggel 8 érátél d, u. «»lg a
* Hegedűs és Sándor üt, 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Plae ucca 49. sas.
alatti főkiadóhivatolunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. ez. alatti 
fiókkiadóin valalunkban, vagy a
Marglt-ftirdfl pénztáránál.
Délután 8-tól esta ©-lg:
(szombaton este 8 áráig) fő-
kiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszifő regényt,

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba else­
jére kiadó. Csapó ucca 56. 
szám. 3903 a

d ---------
Bolthelyiség

2 szobás lakással kiadó. 
Csapó u. 86. 529—b

2 szoba
irodának azonnalra is kiadó. 
Kossuth u. 3., I. emelet. Ér­
tekezni a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3740-c

Kiadó
egy szoba, konyha és mel­
lek helyiségek. Kincseshegy, 
Szegedy Gergely u. 11. sz.

3759—b

Modem
3 szobás parkettes fürdő 
szobás lakás kiadó Garantál, 
Hunyadi ucca 17. sz. 3912-d

Csinosan
bútorozott úri garzon szoba 
kapu mellett azonnal kiadó. 
Wesselényi u. 111. 3652-c

Szoba,
konyhás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel parkírozott 
udvarban kiadó. Lorántffy 
u. 13. ' 3908—b

világos

Kiadó
két szobás modern lakás 
mosdó szobával augusztus 
!'rc- Vdr ucca 8- 3928- n Kossuth ucca

Kiadó
Cgy szobás telepi lakás azon­
nal havi 10 pengőért. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja,

3586—a 1 Kút u. 1. sz. 517—d

Négy üléses
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó 
ban. 2165—b

Kátránypapir,
tekercsenként 4—5 pengő 
elszigetelőlemez 6—7 pengő 
árban kapható. Miklós ucca 
13. 747—d

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. usd—d

A szoboszlói
gyógyfürdő mellett fekvő 
szőlőben 3 szoba konyha bú­
torozva olcsón kiadó. Bő­
vebbet Szoboszlón a Dré- 
herben, Túrinál. 3560—b

BUM
Használt

jó állapotban levő jégszek­
rényt keresek megvételre. 
Szent Anna uccai városi 
bérhází Szuncsek házmes­
ternél. 3887—b

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógy növény es. 309—d

Vész ellen
oltott valódi yorschiri kanok 
és kocák eladók. Teleki 16.

527—a
Kerékpárok,

használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Saját
termésű sestakerti bor lite­
renként kapható Péntekné- 
nél, Kígyó u. 43. 3752-c

Partiba
vásárolt férfiruhaszövetek 
eddig nem létezett olcsó ár 
ban kaphatók. Kossuth uc­
ca 7. sz., keresztépület.

3262—d
Filéző

lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy kredenc. Bethlen u. har 
mincegy. 3469—b

Üzleti
pult, berendezés, pénztár, 
kirakatszekrény, divatáruk, 
fakazetták nagyon olcsón el­
adók. Cegléd u. 3. 3751—b

Eper
megrendelhető naponkint. 
Kossuth u. 39. 3921—b

Szemüvegek,
hőmérőrők, látszerek legol­
csóbban Pauló vésnök,_ bé­
lyegzőkészítő és látszerke- 
reskedőnél, Batthyány u. 
22. 3847—d

H aszonbérbeadás.
A Schäfer Ferdinand és neje 
Legányi Juliánná árvanevelő 
intézet tulajdonát képező, 
Szepesen 55. sz. a. levő s 
összesen 141 és fél kát. hold 
területű tanyásbirtokot f. évi 
október 1-től kezdődő hat 
évre junius 7-én délelőtt 11 
órakor dr. Hódy Béla alapít­
ványi ügyész irodájában, 
Piac u. 77. szám alatt meg­
tartandó nyilvános árlejtésen 
haszonbérbe adatik. Ugyan­
ott az árlejtési feltételek a 
hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. Az alapítvány in­
téző bizottsága. 768d

Négyszobás
lakás komfortos, kiadó. Piac 
58., földszint. 3920—a

Elegánsan
berendezett szoba különbe­
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal úriember részére ki­
adó. Dcgenfcldtér 10., I. 
emelet, 526—a

Szép
kis szoba esetleg 

varrónőnek is kiadó a köz­
pontban, Cim a kiadóban.
__________ 2020—d

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
1—2 személynek kiadó. Hat­
van u. 2., í. e. 521—a

3 szoba,
előszoba, konyha kiadó ju­
nius elsejére jutányosán. —

Mág-autó,
4 üléses, teljesen üzemképes 
állapotban P 1100-ért el­
adó. Vígkedvű M. u. 10. sz.

3780—d
Eladó

Poroszlay ut 6. szám alatt 
6 darab pirosra festett fo 
nőtt kerti szék, asztal és 
egy darab háromkerekű 
gyermekbicikli olcsó áron. 
__  3802—b

Eladó
egy teljesen hibamentes, 
megjegyzés nélküli Schutle- 
vorth 8-as magánjáró kazán. 
Gáli János terménykereske­
dőnél, Hajdúszoboszló.

501—d

Nyomatott Hegedű, é, Sándor irodalmi és nyomdai részvénytáraság könyvnyomdájáb^^

Ócska
tégla Hatvan uccán posta­
palotánál olcsón eladó.
_______ _ 3897—b

Motorkerékpár,
,.Autómottó” 175 kbeméte- 
rés, keveset használt, eladó. 
Kutu. 118. 3712—d

Szem­
üvegek, hőmérők, látszerek 
legolcsóbban Pauló vésnök, 
bélyegzőkészítő és látszer- 
kereskedőnél, Batthyány u. 
22-_______ 3847

42. méhkap tárok
eladók. Bocskay-tér, Népház 
kaPus. 523—a

Forgalmas
helyen levő jómenetelü dro­
gériához társat keresek. Ci­
met „Biztos megélhetés” je­
ligére a kiadóba kérem.

3741—c
Elveszett

egy páva tyuk, megtalálója 
jutalomban részesül. Han­
gya kirendeltség, Debrecen.
Telefon 447. 3761-c
  -

egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük ujri; 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo'- 
palmi, Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható; Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Cserépkályhát, 
esetleg „Kalor” rendszerű 
szénkályhát kifogástalan jó 
karban levőt megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 3819

Piac ucca 49. szám.


